



HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esuelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

Alemania honra a sus héroes

SOLEMNE ALOCUCIÓN DEL FUHRER

Berlín, 10. — El Führer Canciller ha pronunciado una alocución dirigida al pueblo alemán con motivo del día de la conmemoración de los muertos de la guerra de 1914-18 y del conflicto actual.

El Führer ha hablado en el Museo militar de la capital de Reich. El texto de su discurso es el siguiente:

«El pueblo alemán celebra el día de sus héroes en una época grave. Lo que durante años no había sido más que comensarios incoloros de una posteridad indigna, se ha convertido hoy en el orgulloso reconocimiento de una actualidad, cuya grandeza iguala la del pasado. Después de una campaña victoriosa y sin precedentes, verificada en el Este, los soldados de las divisiones de nuestros Ejércitos de tierra, las tripulaciones de nuestros barcos, los combatientes de nuestras fuerzas aéreas, se disponen a proteger al Reich contra nuestros antiguos enemigos del Occidente. Detrás de ellos se alza ahora una patria liberada de los elementos de descomposición y de las fuerzas disolventes. Por primera vez en nuestra historia, el pueblo alemán en su conjunto, comparece ante el Todopoderoso y le ruega que bendiga su lucha por la existencia. Esta lucha es mucho más grave. Los soldados han sido siempre la mejor parte de las naciones que al comprometer, y si se hace necesario, al sacrificar sus vidas, hacen posible y aseguran la existencia de sus contemporáneos y de las generaciones venideras.

En los momentos sublimes en que el destino pronuncia su veredicto sobre el valor de las naciones, el soldado comparece ante el tribunal divino del Todopoderoso. Solamente aquel que ha hecho frente por sí mismo en el combate a los peores tormentos, que durante años ha visto a la muerte rondar a su alrededor, puede darse cuenta de la grandeza de lo que el soldado da y medir todo el valor de su sacrificio. Ningún pueblo tiene mayor derecho a celebrar la memoria de sus héroes que la nación alemana.

Nuestra situación geográfica — prosiguió — ha provocado siempre graves conflictos políticos, y en estos períodos de peligro, la existencia de nuestro pueblo ha estado siempre asegurada por el sacrificio heroico de nuestros soldados.

Si actualmente desempeñamos un papel en la historia, no se ha debido más que, en dos mil años, han habido siempre hombres que han estado dispuestos a luchar y, si hacía falta, a morir, por la existencia de todo un pueblo.

La vida de un pueblo sólo puede compararse a una cadena. Mientras el anillo de una generación no se rompe y no se ponga fin de esta manera al curso de la evolución, subsiste esa voluntad de existencia de un pueblo. Por este motivo no tienen derecho a honrar a sus héroes aquel que no sea él mismo capaz de una acción heroica. El que no contribuye con su propia vida y con sus acciones a aumentar el caudal de la tradición no tiene derecho a hablar de ella.

Este principio se aplica tanto a la nación como a los hombres de Estado, y tanto a los soldados como a los generales. Nosotros no tendríamos derecho a hablar hoy en esta sala, sino llevásemos en nuestro corazón la resolución sagrada de ser tan valerosos como los que han llevado estas armas, estos estandartes y estos uniformes. El mosquetero de la guerra de Siete Años, que sacrificó su vida, no hizo más que los guerreros que mil años antes se batieron para proteger la tierra alemana; pero no hizo menos de lo que ahora se nos pide a nosotros.

La fuerza de las resoluciones, el valor y la audacia de los grandes hombres de Estado y de los jefes de los Ejércitos del pasado, han sido tan grandes como los esfuerzos que hoy se nos piden a nosotros.

Los dioses no se mostraron propicios con aquellos grandes hombres de Estado y capitanes más que porque se atrevieron a pedir esfuerzos que parecían irrealizables. Los teóricos exangües no podrán jamás comprender el misterio del milagro de la vida.

Ellos no pueden ver que la mayor fuerza de la existencia, la fuerza que a ellos más les falta es la fuerza de la voluntad, de la audacia en la concepción y de la asidua realización de las decisiones. Hoy celebramos este día del recuerdo, dedicado a nuestros héroes, con el sentimiento de haber adquirido una nueva dignidad interior. Luchamos también por los mismos fines que los que ellos defendieron años. Lo que ellos juzgaron lo bastante elevado para exigir el sacrificio de la vida debe en la hora actual encontrarnos dispuestos a la misma acción. La fe que animaba a aquellos hombres ha aumentado en nosotros. Sean las que fueren la vida y la suerte del individuo, cada uno de nosotros es subordinado a la existencia y al porvenir de la comunidad; pero hay

una cosa que nos eleva ahora por encima del pasado. Todos nosotros tenemos conciencia clara del ideal por que luchamos y por el que tantas personas luchaban inconscientemente en el pasado: este ideal es el pueblo alemán. Cuanto más grandes son los peligros que nos rodean, más apreciamos el valor de nuestra comunidad y más importante se nos muestra la conciencia de la fuerza vital alemana, que recibe su potencia de la facultad de dar el impulso y desarrollo necesarios a sus actividades. Si el mundo exterior de las democracias plutocráticas se lanza a una lucha feroz contra la Alemania nacionalsocialista y proclama su exterminio como fin supremo de la guerra, no hace sino confirmar lo que nosotros habíamos comprendido ya; a saber, que la idea de la comunidad nacionalsocialista que une al pueblo alemán le hace particularmente peligroso a los ojos de nuestros adversarios, porque le hacen invencible. Por encima de las clases y de las corporaciones, de las profesiones, de las confesiones y de los demás órdenes de la vida, se alza la unidad social de los hombres de sangre alemana, sellada por una formación milenaria, y que no tiene en cuenta la profesión ni el nacimiento. El destino nos ha unido para los tiempos de prosperidad como para los de desgracia. El mundo quisiera poder disolver nuestra unidad. Nuestra respuesta es una nueva afirmación de nuestra decisión de unirnos cada vez más para formar la mayor comunidad de los tiempos. Nuestra profesión de fe es la unidad alemana. Nuestros enemigos quieren hacer triunfar los intereses capitalistas, pero nosotros queremos hacer vencer la comunidad nacionalsocialista.

Hace cuatro años que proclamamos el servicio militar obligatorio y general. Durante casi quince años el nacionalsocialismo ha trabajado duramente para salvar a la nación alemana de su trágica desesperación. Mediante un trabajo único en la historia el nacionalsocialismo ha contado de nuevo con la consecuencia de la nación, ha arrojado de su seno a los viejos espíritus de la capitulación derrotista y ha creado las bases generales y políticas para el rearme.

Pero a pesar de todo esto, yo he estado durante años dispuesto a tender la mano al mundo para llegar a un verdadero acuerdo entre todos los pueblos. El mundo ha rechazado la idea de una reconciliación de los pueblos basada en la igualdad de derechos de todos.

VON RIBBENTROP en Roma...

Fué recibido por el Duce, y hoy será recibido en audiencia especial por el Papa

Roma, 10. — A las diez de la mañana de hoy ha llegado a la capital de Italia el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

Fué recibido en la estación por el ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, y por delegados del Ejército italiano y del partido fascista, así como por el embajador del Reich en Italia, von Mackensen.

El ministro alemán fué objeto de un caluroso recibimiento por parte del Conde Ciano y por todos los que acudieron a recibirle. Von Ribbentrop pasó revista a una compañía que le rindió honores y después se dirigió a «Villa Madame», donde se alojará en calidad de huésped del Gobierno italiano. A la salida de la estación, así como durante su recorrido por las calles de la capital, von Ribbentrop fué objeto de cordiales ovaciones por parte de la población romana. — Efe.

LA ENTREVISTA CON EL DUCE

Roma, 10. — El ministro de Negocios Extranjeros alemán, von Ribbentrop, ha sido recibido a las once de la mañana por el Duce, en presencia del Conde Ciano y del embajador de Alemania, von Mackensen.

La entrevista duró una hora y veinte minutos. El ministro marchó después a la «Villa Madame», donde almorzó en la intimidad. — Efe.

VON RIBBENTROP SOLICITA UNA AUDIENCIA ESPECIAL AL PAPA, QUE LE ES CONCEDIDA

Ciudad del Vaticano, 10. — Esta noche ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

Como nacionalsocialista y como soldado he observado siempre en mi vida el principio de asegurar los derechos de mi pueblo mediante la paz o, si es necesario, por medio de la lucha. Es el motivo por el cual me consagró como Führer, como canciller del Reich y como comandante en jefe del Ejército alemán, más que para una sola misión: la de pensar día y noche en la victoria, la de combatir, la de trabajar y luchar y, si es necesario, sacrificar mi propia vida, porque he reconocido que esta vez la suerte de Alemania será decidida para varios siglos.

Como soldado que ha tomado parte en la Gran Guerra, me dirijo a la Providencia con una sola y humilde oración: que nos conceda todas las gracias de ver al pueblo alemán terminar con honor el último capítulo de esta gran lucha de los pueblos. Que nuestra profesión de fe en este día sea, por lo tanto, el siguiente juramento solemne: es necesario que la guerra que ha sido impuesta al Gran Reich alemán por las potencias capitalistas de Francia e Inglaterra, se convierta en la victoria más gloriosa de la historia alemana. — Efe.

EN TODA ALEMANIA SE CELEBRARON CON SOLEMNIDAD LAS CEREMONIAS EN MEMORIA A SUS HEROES

Berlín, 10. — La nación alemana ha honrado en el día de hoy con solemnes ceremonias la memoria de los héroes de la gran guerra y de la actual. Esta conmemoración ha coincidido con el restablecimiento de la soberanía militar alemana efectuada hace cinco años y mediante la cual Alemania combió la defensa de la nación a sus propias fuerzas.

La más importante de las ceremonias del día de hoy ha sido la celebración en el «Zeughaus», de Berlín, donde el Führer y jefe supremo de las fuerzas armadas de la nación ha dirigido la palabra al pueblo alemán. Después de la ceremonia el Führer depositó una corona de flores en el monumento a los muertos de la avenida de Unter den Linden. Las músicas militares entonaron el «Yo tenía un camarada». Todos los estandartes y banderas ondeaban a media asta. Después desfilaron ante el Führer representaciones de las tres armas del ejército que llevaban las antiguas banderas del ejército alemán. — Efe.

«A consecuencia de la petición dirigida por el embajador del Reich cerca de la Santa Sede, von Bergen, para obtener una audiencia especial del Papa para von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, con ocasión de su estancia en Roma, el Santo Padre ha concedido esta audiencia que se celebrará mañana, a las once de la mañana. Von Ribbentrop será recibido con el ceremonial reservado a los ministros extranjeros.» — Efe.

Roma, 10. — La agencia Stefani anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich celebrará mañana una nueva conversación con Mussolini. — Efe.

HOY REGRESA A BERLIN EL MINISTRO DEL REICH

Roma, 10. — El ministro del Reich, von Ribbentrop, ha dado esta tarde un paseo en automóvil por los alrededores de Roma, acompañado por el príncipe de Hesse.

Von Ribbentrop se dirigió después a la Embajada de Alemania, donde confirió con el embajador, von Mackensen.

Esta noche el ministro alemán será invitado a cenar por el Conde Ciano, en la residencia privada del ministro italiano.

El enviado del Führer regresará a Berlín a las nueve de la noche de mañana. — Efe.

REGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES

DICE: Protección a los que más dan a la Patria en trabajo e Huelga. España Una, Grande y Libre.

LA GUERRA ANGLO-FRANCO-ALEMANA

PARTES OFICIALES

Berlín, 10. — Comunicado militar del Alto Mando alemán, correspondiente al domingo, día 10 de marzo:

«Entre el Mosela y el bosque del Palatinado, viva actividad de las patrullas y de la artillería.

Desde el comienzo de la guerra marítima, Alemania lleva hundidos un total de cuarenta y seis barcos petroleros enemigos o neutrales que se dirigían a Inglaterra; lo que supone un total de 331,543 toneladas. De este número, veintitrés barcos, con un desplazamiento de 230,123 toneladas, eran ingleses, lo que significa un 10 por 100 de la cifra petrolera británica.

La aviación alemana ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre el este de Francia. Durante la tarde se produjo un combate aéreo en la frontera franco-alemana, entre siete aparatos «Messerchmitt» y diez aviones de caza franceses tipo «Morane» y «Curtis». Un aparato «Morane» resultó averiado. — Efe.

París, 10. — Comunicado militar de la tarde de hoy:

«En la vertiente oeste de los Vosgos se han producido varios encuentros entre nuestros elementos avanzados y las pa-

trullas alemanas, que tuvieron que retroceder ante nuestro fuego.

La aviación ha actuado con bastante actividad por ambas partes. — Efe.

SUMMER WELLES en Londres

París, 10. — El subsecretario de Estado norteamericano, señor Summer Welles, ha salido del aeródromo de Le Bourget a las 10.40 de la mañana, en dirección a Londres, a bordo de un avión comercial, escoltado por varios aviones de caza franceses y aviones de reconocimiento ingleses. — Efe.

LLEGADA A LONDRES

Londres, 10. — A las 14.10 de la mañana ha aterrizado en un aeródromo de los alrededores de Londres el avión en que viaja el subsecretario de Estado norteamericano, señor Summer Welles. — Efe.

Las negociaciones de PAZ RUSO-FINLANDESA

EL GOBIERNO FINLANDEZ PUBLICA UNA REFERENCIA OFICIAL DE LAS CONVERSACIONES ENTABLADAS PARA EXAMINAR LAS POSIBILIDADES EVENTUALES DE PAZ.— EN EL FRENTE, LOS ATAQUES DE LAS TROPAS SOVIETICAS SIGUEN ESTRELLANDOSE CONTRA LA HEROICA RESISTENCIA DE LAS FUERZAS FINLANDESA.

REFERENCIA OFICIAL DE LAS CONVERSACIONES FINLANDESA-SOVIETICAS

Helsinki, 10. — Esta noche ha sido publicado un comunicado oficial sobre las negociaciones ruso-finlandesas que dice lo siguiente:

«Los dos Gobiernos han entrado desde hace algún tiempo en contacto, que pudo ser establecido por mediación del Gobierno sueco. La finalidad propuesta ha sido la de examinar las posibilidades eventuales de paz. Se ha reconocido por ambas partes la utilidad de celebrar conversaciones directas. El Gobierno soviético invitó a los representantes del Gobierno finlandés a marchar a Moscú con el fin de emprender conversaciones. Con este motivo salió para Moscú, el miércoles por la noche, una delegación, compuesta por el Presidente del Consejo, Risto Ryti; el ministro Paasikivi, que dirigió las primeras negociaciones; el general Rudolf Walden, y el diputado Vaino Voiamann.

La delegación celebró dos o tres entrevistas con los representantes del Gobierno soviético. Los representantes de Finlandia han tomado conocimiento de las condiciones de paz soviéticas. No se ha tomado hasta ahora ninguna decisión. — Efe.

SUECIA Y LOS EE. UU. DESPLIEGAN ACTIVIDAD PARA FAVORECER LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

Helsinki, 10. — Varios diarios de esta capital hablan hoy de la actividad diplomática desplegada por Suecia y los Estados Unidos para favorecer las negociaciones de paz soviético-finlandesas. Casi todos los diplomáticos que se encuentran actualmente en Moscú han estado en constante contacto con la embajada americana y con la legación sueca que se encuentra en la capital rusa. — Efe.

COMUNICADO DE GUERRA

Frontera sueco-finlandesa, 10. — Mientras las negociaciones de paz continúan en Moscú, el mando soviético sigue ordenando ataque tras ataque en la parte occidental del istmo de Carelia. Las tropas rusas han hecho hoy una nueva tentativa para vencer a los defensores de Viborg, llevando a cabo violento ataque frontal, partiendo del sur de la ciudad. Al mismo tiempo han repetido sus esfuerzos para establecerse, lo más sólidamente posible, en la orilla oeste de la bahía de Viborg. Sin embargo, los finlandeses resisten heroicamente y sus baterías disparan sin cesar sobre el hielo para desmenuarlo e impedir los movimientos del enemigo, pero el frío que sigue siendo muy intenso inutiliza esta labor,

volviendo a congelar, por la noche, las aguas de la bahía.

Paralelamente a esta lucha encarnizada por la posesión de Viborg, la actividad militar crece sin cesar en el sector del lago Ladoga y se señalan violentos combates en Kuhmo, Lavajervi y Koanajoki. — Efe.

ALARMAS EN HELSINKI

Helsinki, 10. — En el día de hoy han habido dos alarmas aéreas en Helsinki. Una de tres a cuatro y media de la tarde y otra de las 4.50 a las 5. Durante la primera alerta se han oído explosiones y violento cañoneo en los alrededores de la capital. No se ha visto ningún avión. — Efe.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN hace entrega de unos guiones a los flechas montañeros

Madrid, 10. — El ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política de F.E.T. y de las J.O.N.S., don Ramón Serrano Súñer, ha hecho entrega esta mañana, a los flechas montañeros, de los dos guiones de la centuria. Al acto asistieron, además del ministro, las señoras de Serrano Súñer y conde de Mayalde; el subsecretario de Gobernación, don José Lorente; el director general de Seguridad, conde de Mayalde; el jefe provincial de Madrid, camarada Foxá; Marzo Daza, en representación del delegado nacional de O. J.; el delegado provincial de O. J., camarada Arqués; el asesor nacional de campamentos, camarada Vassí; el jefe técnico de la centuria de Flechas Montañeras, camarada Angel Arche, y una centuria de esquiadores y esquiadoras de la O. J.

Se celebró una misa oficiada por el pastor provincial de asuntos religiosos de la O. J., quien distribuyó gran número de comuniones. Seguidamente formaron las dos venturadas montañeras de O. J., la femenina y la masculina, que revisó el presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación.

Una vez efectuada la entrega de los dos guiones, las dos centurias desfilaron ante el señor Serrano Súñer y efectuaron algunos ejercicios sobre la nieve, que sirvieron de base para la selección de algunos de los que han de tomar parte en los próximos campamentos nacionales de Candanchú.

Fué servida una comida íntima. El señor Serrano Súñer hizo entrega de los trofeos ganados en los recientes cursos de ski de la Sección Femenina. Poco después de terminado el almuerzo los asistentes al acto regresaron a Madrid. — Cifra.

RELIGIOSAS

El Día del PAPA

La Barcelona católica rinde fervoroso y brillante acto de filial adhesión al Sumo Pontífice

A la invitación de nuestro amadísimo prelado dirigida a sus diócesanos para que fuese celebrado santamente, en el día de ayer, el primer aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII, felizmente reinante, ha respondido unánimemente, y con el mayor entusiasmo, toda la Barcelona católica, congregándose a millares los fieles en nuestros templos para recibir la Sagrada Eucaristía en las misas de comunión general que tuvieron lugar en las primeras horas de la mañana.

En la Catedral Basílica ofició la misa de comunión general el ilustrísimo señor obispo doctor Díaz de Gómara, quien pronunció una elocuente plática poniendo de manifiesto el contraste del futo de la iglesia por la Pasión de Cristo, con el alborozo piadoso y alegre del Día del Papa, en que los católicos renovaban su filial adhesión al Pontífice de la Paz, y a la vez afirmaban de nuevo su catolicidad juntamente con la gratitud eterna de españoles a los que tanto ama y distingue Pío XII.

Exhortó a todos a unir sus plegarias a las del Sumo Pontífice para que renazca la paz entre los pueblos e impere otra vez en ellos el reinado de Cristo, para que quede restablecido el amor y la armonía entre todos los hombres.

Al final de la misa, durante la cual la capilla de música de la Catedral interpretó escogidos motetes de Sancho Marraco, el señor obispo distribuyó la Sagrada Comunión, ayudado de los canónigos doctores Mariano Vilaseca y Juan Boada, acercándose a recibir el Pan Eucarístico centenares de devotos.

Presidió tan hermosa fiesta, ocupando sitial de distinción en el presbiterio, la Junta Diocesana de Acción Católica en pleno.

También, cumpliendo con los deseos de nuestro celoso pastor, se celebraron, en el día de ayer, veladas y actos literarios, destacándose en todos ellos la propagación de la doctrina católica sobre el Romano Pontífice y dándose lectura del mensaje de Su Santidad a España, publicado en el Boletín Oficial del Obispado el año próximo pasado.

Asimismo, y en ercedidísimo número, han sido enviados a Su Santidad telegramas y cartas de felicitación de significadas personalidades y devotos de la diócesis barcelonesa.

Aprovechando esta fiesta en honor de Pío XII, fueron también muchísimos los fieles que se proveyeron de la tarjeta de Acción Católica, documento muy recomendado por nuestro señor Obispo a todos sus diócesanos.

La obra de los EJERCICIOS PARROQUIALES

Ha celebrado, con brillantes actos, el Día del Retiro, en el Seminario Conciliar, con asistencia del Excmo. Sr. Obispo

Organizado por la Obra de los Ejercicios Parroquiales, tuvo lugar ayer, en nuestro Seminario Conciliar el anunciado Día de Retiro, habiendo revestido todos los actos una gran solemnidad y esplendor.

Dirigió los ejercicios espirituales el reverendo padre Grifal, director de la Obra.

A las ocho hubo misa de Comunión general, durante la cual ejecutó escogidos motetes eucarísticos la capilla de música del seminario. Después de la misa efectuáronse los ejercicios propios del día de retiro.

A las cuatro de la tarde se celebró un solemne Vía Crucis por el interior del templo y seguidamente dió comienzo la Hora Santa cuya ceremonia fué presidida por el prelado quien ofició de pontifical en la reserva del Santísimo, predicando en este acto un elocuentísimo sermón el padre Grifal. Terminada la Hora Santa el secretario de la Organización, don Ramón Roig, dió lectura a la Memoria reglamentaria en la que se expone minuciosamente la labor realizada por la Obra así como la que se propone llevar a cabo en el futuro.

A continuación el señor Obispo, al que acompañaba la Junta de Gobierno de la Obra de los Ejercicios Parroquiales, dirigió la palabra a los concurrentes expresando en primer lugar la emoción que le había causado la lectura de dicha Memoria. Entrando en materia y después de unas elocuentes y atinadas observaciones, habló de la necesidad de la oración para que dea sus frutos los santos ejercicios, haciendo resaltar la importancia de los mismos, ya que ellos, dijo, son los que han de hacer que el árbol del cristianismo, después de la tala sufrida en nuestra patria por los enemigos de Dios y de España, florezca exuberantemente de nuevo hacia Dios.

Terminó el doctor Díaz de Gómara su magnífica disertación exhortando a todos a continuar la obra de los ejercicios parroquiales, camino — añadió — el más seguro para alcanzar la gloria eterna, y haciendo destacar que los ejercitantes son el auxiliar imprescindible en la misión del sacerdote.

INAUGURACION DE UN ARTISTICO CALVARIO

La Asociación de vendedores de objetos para belenes expone, en el número 1 de la plaza de la Catedral, un artístico Calvario, cuya inauguración oficial tuvo lugar ayer, al mediodía, habiendo asistido a dicho acto el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Miguel de los Santos Díaz Gómara.

El prelado visitó detenidamente, asesorado por el consiliario de la Asociación reverendo don Pedro Roca, los aspectos diversos de la Pasión y muerte del Redentor, presentados en forma diorámica.

El doctor Díaz Gómara hizo un gran elogio de aquella sacra exposición que, con una propiedad poco común, da una idea perfecta del Drama de la Pasión.

La exposición permanecerá abierta para el público hasta el día 24 del corriente.

SOLEMNE OCTAVARIO AL SANTO CRISTO DE LEPANTO

Ayer dió comienzo en nuestra Catedral Basílica el solemne octavario consagrado al Santo Cristo de Lepanto.

Actos diarios: Mañana, a las ocho, misa con sermón por el canónigo penitenciario doctor don Gabriel Auguet. A las once, misa con sermón por el canónigo doctor don José Llobera.

Tarde, a las cinco, oraciones del octavario y conferencia para señoras por el canónigo doctoral don Ramón Baucells. A las seis y media, rezo del Santo Rosario y oraciones del octavario. A las siete, conferencia apologética por el canónigo doctor don Mariano Vilaseca. A las siete y cuarto, sermón por el reverendo padre Luis Massana, I. C. M. (días 11, 12 y 13), y por el canónigo doctor don Ramón Baucells, los días 14, 15, 16 y 17.

Día 17, misa de comunión por el excelentísimo señor doctor don Miguel de los Santos Díaz Gómara, obispo A. A. de Barcelona. Durante el octavario, la veneranda imagen del Santo Cristo de Lepanto estará expuesta en el altar mayor.

BENDICION DE UN SANTO CRISTO EN LA PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE PAULA

Ayer, en la parroquia de San Francisco de Paula, se bendijo una preciosa imagen del Santo Cristo de la Agonía, donativo de una familia piadosa.

A las diez, después de la bendición, hubo un solemne oficio, con sermón del reverendo padre Dalmau, escolapio. A las seis de la tarde tuvo lugar un Vía Crucis en el interior del templo.

Y OTRO EN LA PARROQUIA DE SANTA MARIA DEL PUEBLO NUEVO

También en la parroquia provisional del Pueblo Nuevo se bendijo, a las cuatro menos cuarto de la tarde, un Santo Cristo en el Convento de las Hermanas Franciscanas, trasladándose acto seguido, y en procesión, a la parroquia provisional.

Durante el trayecto, el reverendo padre Vilarrubias, del Sagrado Corazón de María, hizo uso de la palabra.

La larga procesión tuvo que pasar en medio de dos apretadas murallas humanas, y bajo unos balcones adornados con colgaduras y banderas nacionales y del glorioso Movimiento.

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LA CASA PROVINCIAL DE CARIDAD

Prosiguiendo la labor de reconstrucción religioso-patriótica, se han dado dos tandas de ejercicios espirituales para los asilados, corriendo la de los niños a cargo del R. P. Fray Crisóstomo Valero O. M. C. y la de los adultos dirigida por el R. P. Massana C. M. El profesor don Eduardo Guardiola Molinos, dió dos conferencias a los alumnos de las clases diurnas y nocturnas, sobre Santo Tomás de Aquino y San Juan de Dios, relacionadas con la obra de formación integral de juventudes.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA LOS ATENDIDOS EN AUXILIO SOCIAL

Durante este período de Cuaresma, vienen celebrándose ejercicios espirituales en varias parroquias de Barcelona para todos los atendidos en Auxilio Social, a los que asisten gran número de fieles. Durante la semana del 11 al 17 inclusive, tendrán lugar Ejercicios en el Colegio de Jesús y María, Caspe, n.º 52, para el personal femenino y en el de Ntra. Sra. de Loreto, Claris, n.º 90, para el personal masculino, estando dichos ejercicios a cargo de los PP. Luis M.ª Batlle O. P. y Joaquín Seguí Sch. P., respectivamente.

Santos de hoy: Veremundo, Julián, Serrano, Benito y Estimio, obispos; Eulogio, arzobispo y mártir; Pedro, abad y mártir. Santa Aurea, virgen.

Cuarenta Horas: Se celebran en la iglesia de las Escuelas Pías (Diputación, 277), de las ocho de la mañana a las seis de la tarde.

NUEVA VIDA

SOCIEDAD DE ASISTENCIA MÉDICO QUIRÚRGICA EN TODAS LAS ESPECIALIDADES ÚNICA EN SU CLASE

La que más ampliamente resuelve el problema familiar de las enfermedades. La que además de la asistencia facultativa, abona las Medicinas, Específicos e Inyectables y otorga importantes indemnizaciones por intervenciones quirúrgicas. POR SU INTERES solicite un agente de información al domicilio social de NUEVA VIDA - Mallorca, 280, pral. - Teléfono 72650

MENSAJERÍAS SAN SEBASTIÁN, S. A.

Transporte rápido de paquetería y tonelaje Servicio diario garantizado SAN SEBASTIÁN-BARCELONA y viceversa 50 CAMIONES PROPIOS CENTRAL: San Sebastián: Euskal-Err'a, 8 Teléfono 15548 SUCU-SAL: Barcelona: Sicilia, 200 Teléfono 55727

AGENCIA COMERCIAL & MARITIMA ADUANAS • TRANSPORTES

En 36 horas Servicio de domicilio a domicilio para Sevilla, Jerez y Huelva. — Tarifas reducidas para Marruecos y Canarias ANCHA, 13 - TELÉFONO 20039

En casos de Sarampión, Viruela, Gripe, Escarlatina, Erisipela, etc. etc. recomendamos

"BOISSON BLANCHE" del Abate Magnat

por destruir el virus de tales enfermedades y estar indicadísimo en las mismas



J. M. TERRÉS CANALÓ, S. en C. Anslas March, 3 — Teléfono 18155 BARCELONA

Doña Josefa Galicia de Luzás

VIUDA DE DON CARLOS XIRO Y JORDA Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Rosa (religiosa), Carlos, Francisco, Josefa, Concepción (religiosa), Mercedes, Joaquín, Carmen (religiosa), María y Montserrat (religiosa), hijos políticos Juan Altés, Francisco Casanajo y Antonio Blanch, nietos y bisnieto, hermana, sobrinos, prima y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Sarriá, n.º 20, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Vicente de Sarriá y después al Cementerio de Sarriá. No se invita particularmente

EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON Arturo Longoni de Camps

VIUDO DE DOÑA ROSA PEREZ Coronel de Intervención Militar retirado. Condecorado con las Placas de San Hermenegildo, Cruz de María Cristina, Medalla de Cuba, Rojas, Sitios de Gerona y otras Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios Espirituales, a la edad de 82 años (E. P. D.)

Sus afligidos: hijos Arturo y Octavio, hijas políticas Ramona de Castro y María Teresa Rubin, nietos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Rosellón, n.º 208, hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Jesús (Montesión) y después al Cementerio del Sudocoste. No se invita particularmente



Ilustre señor

D. RICARDO SANZ CARRERAS

Director - gerente de S.Y.P.E.E.S.A., condecorado con la Medalla del Trabajo

Ha fallecido cristianamente a los 58 años de edad

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Consuelo Montserrat, hijos Carmen, Montserrat, María Teresa, y Carlos; hijos políticos, nietas, hermanas políticas y demás familia, y las razones sociales SALES Y PIGMENTOS ELECTROLITICOS ESPAÑOLES, S. A., y RICARDO MOLINA, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Diputación, 289, hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepción y después al Cementerio del Este.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

EL "DIA DE AHORRO" DE LA O. J.

constituyó una magna demostración cultural deportiva

Al acto de la Monumental asistieron nuestras primeras autoridades y el jefe nacional de O. J., camarada Sancho Dávila

Aspecto de la plaza

Ayer domingo, por la mañana, celebró en la Plaza de Toros Monumental el gran festival de O. J., organizado con motivo del Día del Ahorro.

Los actos se desarrollaron conforme al programa previamente anunciado y revistieron extraordinario éxito e interés.

La Monumental presentaba magnífico aspecto por la importante afluencia de público que se congregó. Toda la plaza estaba profusamente engalanada con banderas y banderines con los colores nacionales y del Movimiento, así como retratos del Caudillo y José Antonio y lienzos con inscripciones patrióticas y emblemas de la Organización Juvenil.

Asistieron nutridas representaciones de la O. J. de los diez distritos de la ciudad, debidamente uniformadas y disciplinadas, y Flechas Navales y del Aire, niños de los atendidos en las instituciones de Auxilio Social y asilados en establecimientos benéficos, todos los cuales llenaban completamente las barreras, contrabarreras, tendidos y gradas de la plaza. En las andanadas había afiliados a la Organización y público en gran número.

La banda de música de la 41 División amenizó el acto.

Autoridades y representaciones

Las autoridades y representaciones que asistieron tomaron asiento en el palco principal y sus inmediatos. En la puerta central, por donde llegaron aquéllas, se situaron unas falanges de cadetes del Distrito IV, que rindieron honores, al mando del inspector local de Milicias, camarada Taltavull.

Concurrieron el jefe de la Cuarta Región Militar, teniente general Orgaz; el Gobernador civil de la provincia, señor González Oliveros; el delegado nacional de O. J. y consejero de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Sandro Dávila; Gobernador militar, general García Escámez; diputado provincial don José de Peray y March, por la Excelentísima Diputación; alcalde accidental, señor Bonet del Río; jefe del E. M. de la Cuarta Región Militar, coronel Morillo; inspector provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Carlos Trias, por el jefe provincial del Movimiento; consejeros nacionales camaradas Luys Santamarina y Aurelio Joaniquet; comandante de Marina don Lutzardo López; delegado provincial de O. J., camarada Andrés Rodríguez Villa; inspector de distritos, camarada Fernández Ramírez; asesor nacional de campamentos, camarada Aguilár; diputado provincial don Luis Riviere Manén; teniente coronel Ruiz del Arbol y comandante Muro, ayudantes respectivos de los generales Orgaz y García Escámez; don Lorenzo Rodríguez de las Heras, secretario del Gobernador civil; delegada provincial de la Sección Femenina, camarada María Teresa Argemí; regidora provincial de O. J., Montserrat Roig; delegado provincial de Aeronáutica, capitán Balcells; delegados provinciales de la C.N.S. y de Auxilio Social, camaradas Pío de Miguel y José M. Polador, y otras muchas jerarquías del Movimiento. Asistieron, también, el doctor Pini, vicecónsul italiano, con el cónsul don Alejandro Majeroni y el Comandador Berni, por el Fascio en Barcelona.

En representación del cónsul general de Alemania estuvo presente en el festival el rector del Colegio Alemán, don Detleu Chlers y una comisión de las Juventudes nazis.

Actuó de jefe de concentración el camarada Rodríguez Villa.

El festival

Se inició el festival interpretando la banda militar el *Oriamendi*, mostrándose seguidamente en visión cinematográfica, por su sintetismo, lo que es la vida diaria de un campamento, interesantísima bajo todos los aspectos de educación nacional-sindicalista y con una visión clara de la misma.

Aparecieron luego los Flechas del Aire, los cuales evolucionaron sobre el ruedo en conjuntos gimnásticos, dibujando con sus cuerpos en la arena un aeroplano. Acto seguido formaron el nombre del general Yagüe, entre constantes gritos de «Franco, Franco, Franco», y «¡Arriba España!».

Durante esta demostración la banda de música ejecutó por vez primera el Himno de las Centurias del Aire, *Cara al viento*, original del teniente López Cayetano y José Manuel Vidal, y se lanzaron al vuelo unos aparatos voladores contruados en los talleres de la Escuela Elemental del Aire.

Después dos falanges de O. J. efectuaron ejercicios de instrucción pre militar, formando luego el emblema de la O. J.

Entrega simbólica de las libretas de ahorro

Acto seguido, nuestras primeras autoridades y jerarquías se trasladaron al centro de la plaza para la entrega simbólica de las 20,000 libretas de la Caja de Ahorros.

Un representante de cada uno de los grupos que integran la O. J. recibió de manos del general García Escámez y del camarada Sancho Dávila la correspondiente libreta de imposición.

El camarada Rodríguez Villa pronunció, con este motivo, un discurso, agradeciendo, en nombre del delegado nacional de O. J., a la Excelentísima Diputación de Barcelona, a su Caja de Ahorros y al Monte de Piedad la enérgica y leal colaboración prestada a la O. J. en su Día del Ahorro.

«El ahorro y la previsión — dijo — son virtudes esenciales para la vida de la humanidad, pero estas dos palabras, como otras de alto sentido espiritual, han caído con frecuencia dentro de la órbita de las consignas de la masonería y el judaísmo.

Nosotros las adoptamos para teñirlas de nuestro color español y nacional-sindicalista y hacer de ellas una obra de previsión imperial. Sólo pueden ser poderosos los pueblos en que la economía individual es fuerte.

No se os entregan estas libretas como limosna. Llevan en su portada el yugo y las flechas de la Falange y son recuerdo de milicia y de justicia social. Recibid estas libretas de mano de la O. J. para que os superéis con ellas como instrumento de ahorro y de previsión en bien de España y de su Revolución Nacional-sindicalista.»

Terminó con los gritos de Viva Franco y Arriba España, interpretándose seguidamente el *Cara al sol*.

Segunda parte del festival

Se inició la segunda parte del festival, consistente en un desfile de los Flechas Navales y una demostración de éstos de los semáforos de banderas, transmitiendo primeramente, por el cornetín de órdenes y por señales «Morse» las palabras «Presentes», en honor del Flecha naval caído en el hundimiento del «Balear», cuyo aniversario se conmemora en estos días;

«Mars», «Imperio», «Arriba España» y «Final», que eran retransmitidas por señales de banderas. Fué este un número muy espectacular por la justeza de movimientos y premiado con constantes ovaciones. En su transcurso interpretóse por vez primera el himno de los Flechas Navales, *Frente al mar*, de los mismos autores del *Cara al viento*.

Seguidamente, las patrullas de los diferentes distritos de nuestra ciudad de O. J. disputaron una espectacular y magnífica prueba de carrera de obstáculos, difíciles algunos de ellos, como el escalar un muro de más de 2 metros de altura, travesía de alambradas, toneles y saltos de vallas, y en la que, después de miles de incidencias, que el público seguía con constante interés, se clasificaron en el siguiente modo:

1.º Patrulla del Grupo Escolar Menéndez Pelayo, que hizo el recorrido en 1 m. 39 s. 3/5; 2.º Distrito III, en 1 m. 40 s. 2/5; 3.º Distrito II, en 2 m. 15 s. 1/5; 4.º Distrito I, y 5.º Distrito V.

Terminó el festival con unas ajustadísimas evoluciones de la Sección Femenina de O. J. de gimnasia rítmica a compás de la banda militar, interpretándose en el centro del ruedo por la Sección Femenina del Insitito Maragall una demostración de danzas populares, presentando la *Danza prima* y *Las cuadrillas*, ambas originales de Asturias y que con las que han servido de base en las danzas regionales del resto de España.

Al final interpretóse el Himno Nacional, desfilando la multitud entusiasmada por la fiesta que acababa de presenciar.

DE LUNES A LUNES

La conmemoración de hoy

«No queremos una España vieja y maledada; queremos un Estado donde la pura tradición y substancia de aquel pasado ideal español se encuen-dre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer imperial de nuestro pueblo.» Así habló el Caudillo, y a sus palabras responde el Decreto que hace oficial la conmemoración de hoy, la Fiesta de los Mártires de la Tradición, que instituyera don Carlos.

«No queremos una España vieja y maledada.» Que lo entiendan los que, por ligereza o mala intención, tildan de retrógrado nuestro Movimiento. Viejo, decrepito y corrompido era todo lo que se ha venido abajo. Joven, vigoroso y sano es todo lo que nos rodea, todo lo que ha surgido — resurgido — por el esfuerzo heroico de los mejores.

No hemos dado marcha atrás. Vamos hacia adelante, siempre hacia adelante. Con una gran ambición de porvenir, con un anhelo muy hondo de horizontes. Nos habíamos estancado y todo se nos pudría y pulverizaba. Era preciso sacudirnos la mo-dorra, vencer el macramo, salir de una molicie cobarde y suicida. Y para ello no había más que un camino: la Tradición. Porque la Tradición es la substancia, es el germen fecundo de la raza, la savia que podía remozar el árbol secular y poner en él la gracia pimpante de unos brotes tiernos y unas ramitas verdes.

Acogerse a la Tradición no es retro-ceder, sino persistir en la línea seña-lada por Dios y trazada por los siglos.

El tradicionalismo no es una absurda añoranza del pasado, sino un afán de superación mantenido por el recuerdo, vivo, palpante, de las cosas que fueron. Continuidad histórica, persistencia en el impulso viril, y no un enfermizo sumergirse en el aire dormido del pasado remoto. Esto es el tradicionalismo y ésta es la substancia eterna que colma las formas nuevas de la España de Franco.

En esta gloriosa conmemoración de hoy debiéramos todos los españoles hacer examen de conciencia y ver sino se dejaron imbuir con demasiada facilidad por los tópicos de una historia falseada, de una verdad inventada. Hay que vindicar la figura de Felipe II y de todos los grandes españoles que han sido víctimas de la leyenda negra. Y cuando todos los españoles sepan la verdad, la auténtica verdad que conocieron los que lucharon y murieron por la Tradición, habrá todavía que decirles que a aquellos tiempos, cuya herencia recogemos con orgullo, nadie piensa en volver, porque nos creemos con derecho y con bríos para crearlos un porvenir mejor, un porvenir grande y hermoso, que no tendrán jamás los que reniegan de su pasado.

regalos que ésta tenía a bien otorgar. Y afirmó a seguida el orador que le ilusionaba ser, en aquellos instantes, «el regale-ros» — aunque ya en el otoño de los forros plateados — que, tras de viajar por todo el mundo, ofrece cuánto es y vale a ese público todo nobleza y cordialidad.

Y empezó entonces a caer sobre García Sanchiz un aluvión de preguntas. Contestó, en primer término, a la siguiente: «¿Cuál es la mujer ideal?» Entre anécdotas curiosísimas y frases de honda delicadeza, dijo que la mujer ideal es aquella de cuya ausencia difícilmente puede uno aliviarse, que cualquier cosa la evoca, que representa una prolongación espiritual de quien la adora. Luego aprovechó la pregunta «¿Qué es el amor?» para, después de traer a colación diversas historietas sentimentales, recomendar a las jovencitas que los idilios que tengan en adelante sean dignos de quienes murieron en la defensa de altos ideales.

Finalmente, a instancias del auditorio, realizó un imaginario viaje por España. España es un pueblo que tiene cuatro elementos: el aire, la tierra, el agua y el fuego. El Norte es el agua; Castilla, el aire; Andalucía, el fuego, y Levante, la tierra. Y así, en labor analítica y no sintética — al contrario de lo que acaece en el Pueblo Español de la Exposición, que quiere juntarlo todo —, García Sanchiz expuso, con la maestría en él habitual, las notas características de las regiones por él evocadas, en cuya pintura puso a prueba las envidiables cualidades oratorias y de fina penetración que le adornan.

La substanciabilidad artística de Federico García Sanchiz no necesita, de cierto, apoyarse en el bordón, en los bordones o en los bordoncillos del adjetivo ocioso. Un orador de temple puede caminar solo por el campo de la charla conocedor de sus pasos, consciente de su marcha. La victoria ha de otorgársela la atención y el interés del público, heridos y ganados por la flexibilidad del artista. Ayer, en el Palacio de la Música, esas oleadas de rumor colectiva, en la creciente marea del entusiasmo, que no pueden improvisarse ni menos confundirse con el percibido clamor y el aplauso a compás, demostraron hasta qué punto el charlista se había adueñado del ánimo de sus oyentes. Consignemos que entre éstos figuraban el jefe de la Cuarta Región Militar teniente general don Luis Orgaz y el alcalde accidental señor Bonet del Río.

ERASMO RODRIGUEZ MIJARES

Ayer, en el Palacio de la Música

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

dedicó una charla de galantería a las empleadas y obreras de Barcelona

Permitásemos que empiece esta crónica recordando un episodio inolvidable en la historia de la filosofía. los diálogos entre Sócrates — el profundo pensador — y sus amigos y admiradores. Atenas se hallaba entonces en el apogeo de su poder, y Sócrates, cuya juventud coincidió con aquel esplendor, atraía a gentes de la más variada condición con la magia de su palabra y dialogaba extensamente con ellas para inculcarles su doctrina, basada en las normas de una vida recta. Sócrates no cobraba honorarios de ninguna clase por sus enseñanzas, ni tenía discípulos propiamente dichos que recibieran continua y metódicamente sus consejos, sino amigos y admiradores que le seguían por propio impulso.

Tal vez con el pensamiento puesto en ese pasado remotísimo, y sin duda percatado de la labor trascendente de la charla — de influjo vivo y rápido en el auditorio —, Federico García Sanchiz no se avino, en su actuación de ayer en el Palacio de la Música, a ceñirse a la pauta «charlesca» de

ritual. Dijérase que él, de cuyo temple re-bosa y transvierte el agua clara y generosa de la gentileza y galantería, guardó bajo siete llaves aquella sutil lancetilla clavada en el desarrollo de un tema concebido y estudiado de antemano, y, nuevo Sócrates de oratoria florida, sintió la dulce comen-zón de contestar, a manera de diálogo amable y deleitoso, las preguntas de un senado selecto, el cual quiso fuera de gentiles seño-ritas empleadas y obreras barcelonesas, y así lo llevó a efecto en la charla que motiva estas líneas y que fué patrocinada por el Ayuntamiento de esta ciudad.

García Sanchiz — nadie podrá negárselo — se ha definido sin apoyo ajeno como un temperamento robusto de orador original. No es la charlasca montañera que de súbito se enciende con deslumbradora viveza, pero que pronto se apaga y extingue, como que se alimenta con ramitas livianas, hojas secas y desperdicios de muerte, sino el tronco trashoguero, perenne en el lar, encendido y presto siempre a dar pábulo de flama al brazo de leña espiritual — en el caso de ayer un pimpante manojito de femineas curiosidades e inquietudes — que sobre él se arroje.

Antes que nada, una vez acallados los aplausos que su presencia en el escenario levantara entre la elegión juvenil de mujeres que trabajan», recordó que la Duquesa Cayetana, que inspiró a Goya tantas majas, poseía en la Moncloa un palacete, en el cual prestaba sus servicios un criado a quien llamaban «el regaleiro», porque iba a repar-tir entre las amistades de la duquesa los

La Federación Catalano-Balear

DE CAJAS DE AHORRO BENÉFICAS

Integrada por las entidades:

- Caja de Ahorros y Monte Piedad de Barcelona.
- Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.
- Caja de Ahorros Provincial de la Diputación de Barcelona.
- Caja de Ahorros de Tarrasa.
- Caja de Ahorros de Sabadell.
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mataró.
- Caja de Ahorros de Manresa.
- Caja de Ahorros de Manlén.
- Caja de Ahorros del Panadés, Vilafranca del Panadés.
- Caja de Ahorros y Montepío de Lérida.
- Caja de Ahorros de Bisbal del Panadés (Tarragona).
- Caja de Ahorros de Calonge.
- Caja de Ahorros del Patronato Social Escolar de Obreras del Poble de Barcelona.

Advierte a sus imponentes que tengan una o más cuentas bloqueadas total o parcialmente y tuviesen en el mismo o diferente establecimiento de crédito una o más cuentas anteriores al 18 de julio de 1936 con saldo a la liberación inferior al de dicha fecha, y asimismo a los que se les libró libreta o cuenta con saldo procedente de herencias, y deseen acogerse a los beneficios del desbloqueo de corrección, de conformidad a la Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de febrero de 1940, que a partir del día 7, y antes del 24 del mes actual, pueden pasar por las respectivas oficinas a recoger la solicitud para poder ejercitar su derecho.

Barcelona, 6 de marzo de 1940.



mes de Marzo Gran venta de novedades Sanerías Almacenes JORBA



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona

AVISO

LEY DE DESBLOQUEO APLICACIÓN DEL DESBLOQUEO DE CORRECCIÓN

Los imponentes de esta Caja de Ahorros con valores depositados en la misma, que tengan pendiente de cobro en el día de la liberación el importe bloqueado de cupones o amortizaciones, y deseen acogerse a los beneficios del desbloqueo de corrección de cuentas, según orden ministerial de Hacienda de 14 de febrero de 1940, pueden pasar hasta el día 15 del corriente por la Oficina Central, con sus respectivos resguardos, para poder ejercitar su derecho.

Barcelona, 6 de marzo de 1940

ACTIVIDAD DEPORTIVA

FÚTBOL

Mala jornada para los equipos catalanes: el BARCELONA, en Las Cortes, y el ESPAÑOL, en Sevilla, dejaron sus dos preciosos puntos, continuando empatados en primera posición el ESPAÑOL y el SEVILLA, y empatados en el límite de la zona peligrosa el BARCELONA y el CELTA

La sorpresa de la jornada ha tenido lugar en la Segunda División, al vencer el DEPORTIVO DE LA CORUÑA a la R. S. DE SAN SEBASTIAN

El PRAT, campeón de la Segunda Categoría Ordinaria del Campeonato de Cataluña

En Las Cortes

Barcelona, 1;

At. Aviación, 2

Un partido insubstancial, en el que los madrileños defraudaron y que estuvo en un tris que los azulgrana se adjudicaran los dos puntos

Partido gris e insubstancial fué el que ayer presenciaron en el campo de Las Cortes entre (atléticos-aviadores) y azulgrana. No esperábamos un triunfo del Barcelona, pues un equipo que derrota el último domingo por cinco tantos a uno al hasta hace poco cocoon de la División — Zaragoza F. C. —, creíamos que a pesar de actuar en campo ajeno daría más rendimiento; pero no fué así. El Barcelona presentó un equipo en el que le faltaba el gran animador y su principal puntal — Hierro —, y por lo tanto pocas cosas se podían esperar de dicho conjunto, que de ello sólo tiene el nombre. Y así fué, el equipo azulgrana, desde el primer momento, marchó a la deriva, y así transcurrieron los primeros treinta minutos de juego, en el que sólo se veía un once en el campo, y éste no era otro que el visitante, pero a pesar de ello los «cachibondos» solamente hicieron eso: mostrarse superiores, más conjuntados, pero sin ninguna eficacia, e incluso durante ese período de franco dominio no lograron ejecutar un solo saque de esquina contra la meta de Nogués, y en cambio el Barcelona, en una frágil reacción que operó al final de este primer tiempo, obtuvo cinco saques de esquina contra la meta defendida por Tabales, aunque la ineficacia de los artilleros quedó patente.

En la segunda parte, el Barcelona tuvo una magnífica reacción, logrando nivelar el tanteo hasta aquel momento desfavorable, presionando nuevamente, pero sin resultado práctico, y pronto disminuyeron el tren que se llevaba, nivelándose las fuerzas y observándose ambos equipos con un peloteo insulso, y cuando faltaba escasamente un cuarto de hora para terminar, los madrileños obtuvieron el tanto de la victoria, terminando el partido ante el bostizo general de la muchedumbre que llenaba las gradas de Las Cortes.

Así el Atlético Aviación defraudó, pues en el plan en que se hallaba el Barcelona era la ocasión única para obtener en su propia cancha un resultado de «escándalo», y a pesar de ello no lo obtuvo y, en cambio, el Barcelona estuvo en un tris de adjudicarse el encuentro.

El resultado, a pesar de los comentarios anteriores, fué justo, pues si real — te hubo un equipo sobre el campo éste era el barcelonista.

Individualmente, las líneas barcelonistas se mostraron desconjuntadas; la línea media contó mucho juego, pero no construyó ni sirvió una pelota ni por casualidad; la línea atacante, sin eje, fué a la deriva durante todo el encuentro, sobresaliendo el juego de los exteriores, y en el segundo tiempo destacó algo la labor de Sospedra, que había permutado su lugar con Rocasolano, formando entonces el ala Sospedra-Emilín, más eficaz que la Rocasolano-Emilín. Pascual inexistente y malo como conductor.

Del equipo visitante, muy bien Tabales el que salvó situaciones de verdadero peligro, completándose bastante bien con la defensa; de la media, el mejor Escudero, no satisfaciéndonos la labor de Germán y Blanco, y del ataque los mejores los exteriores, en el que el internacional Vázquez nos sacó el mal sabor de boca que nos dejó cuando su visita ante el Español; Gabilondo y Eliegegui fueron los oportunistas y los marcadores de los tantos de su equipo, y Campos completó bastante su ala con Vázquez, pero, como decíamos, en general esta línea pecó de poca profundidad.

Arbitró el colegiado guipuzcoano Jauregui, el cual exhibió una manera muy original de interpretación del reglamento que sorprendió al público, pero que ello no quiere decir que perjudicara con sus fallos a ambos contendientes, alineándose a sus órdenes los equipos en la siguiente forma: Barcelona: Nogués, Garcerán, Ribas, León, Rosalén, Soler, Honades, Sospedra (en el segundo tiempo Rocasolano), Pascual, Rocasolano (en el segundo tiempo Sospedra) y Emilín.

Atlético-Aviación: Tabales, Cobas, Aparicio, Blanco, Germán, Escudero, Enrique, Gabilondo, Eliegegui, Campos y Vázquez.

A los siete minutos de juego, un centro de Vázquez es recogido de cabeza por Eliegegui, quien incrusta el balón en la red, obteniendo así el primer tanto, y con este resultado se llega al descanso.

En la segunda mitad, y a los seis minutos, Tabales cede un saque de esquina que es ejecutado por Honades, y Sospedra remata magníficamente de cabeza, obteniendo así el empate. Y a los veintiocho minutos, Gabilondo remata formidablemente un centro de Vázquez y obtiene el tanto de la victoria.

En este segundo tiempo se han lanzado cuatro saques de esquina contra el once local por tres contra el equipo local.

En Sevilla

Sevilla, 4; Español, 0

Sevilla, 10. — En una tarde de gran juego, en el campo de la avenida de Eduardo Dato, abarrotado de público, el Sevilla ha vencido al Español de Barcelona, por cuatro tantos a cero.

Los equipos, a las órdenes del colegiado valenciano Sanchez Orduña, se alinearon de la siguiente forma:

Sevilla. — Guillamón, Joaquín, Cayuso, Alcázar, Félix, Fede, López, Torrontegui, Campanal, Raimundo y Salustiano.

Español. — Trias, Teruel, Pérez, Campos, Barnet, Arraza, Morral, Jorge, Martínez Catalá, Capucía y Mas.

Los primeros momentos son de juego alterno; pero en seguida entra en juego la delantera blanca y se originan los primeros hachos ante la puerta de Trias. Raimundo adelanta un balón a Salustiano, y éste, rápido, se interna, centra y la pelota se ve unos momentos en los dominios españoles, hasta que Pérez interviene con energía despeje.

Responde el Español con un buen avance que corta Cayuso incorrectamente, señalando el árbitro la falta, a pocos metros del área. La tira Campos, a media altura, y el balón pasa rozando el palo, mientras Guillamón hace una magnífica estirada.

A los catorce minutos de juego se marca el primer tanto del Sevilla. López corre el balón, y desde la esquina, centra templado. Entra al remate Campanal. Trias rechaza flojo, y Raimundo mete el pie y marca el primer tanto.

INTERESANTE Exposición

Kykuchy

Ronda UNIVERSIDAD, 3

RESULTADOS DE AYER

Campeonato Nacional de Liga

Primera División

BARCELONA, 1; A. AVIACION, 2
SEVILLA, 4; ESPAÑOL, 0
MADRID, 2; CELTA, 1
ZARAGOZA, 1; BETIS, 1
HERCULES, 2; VALENCIA, 1
A. BILBAO, 3; R. SANTANDER, 2

Clasificación

Sevilla F. C.	15	5	4	3	44-26	20
R. C. D. Español	15	9	2	4	32-27	20
Atlético Aviación	15	9	1	5	32-18	19
R. Madrid F. C.	15	9	0	6	34-28	18
R. Zaragoza F. C.	15	6	4	5	27-31	16
Atlético de Bilbao	15	6	3	6	39-37	15
Hércules F. C.	15	6	4	5	31-29	15
Valencia F. C.	15	6	2	7	24-22	14
Barcelona F. C.	15	5	2	8	24-23	12
Celta de Vigo	15	6	0	9	36-37	12
Betis Balompí	15	3	4	8	14-35	10
Racing Santander	15	4	1	10	27-39	9

Segunda División

S. SEBASTIAN, 1; CORUÑA, 3
LEVANTE, 2; MURCIA, 0

Clasificación

C. D. La Coruña	1	1	0	0	3-1	2
U. D. Levante	1	1	0	0	2-0	2
R. S. San Sebastián	1	0	0	1	1-3	0
R. Murcia F. C.	1	0	0	1	1-2	0
Cádiz F. C.	0	0	0	0	0-0	0

Campeonato de Cataluña

Segunda Categoría Ordinaria

Final

En Vich

Olot, 2; Prat, 4

Campeón: PRAT.

AMISTOSOS

San Martín, 6; Hércules, 1
Horta, 4; Carmelo, 2
Badalona, 1; Tarrasa, 2
Reus, 2; Vich, 1
Villanueva, 1; Sabadell, 6
Pueblo Seco, 1; Verdú, 1
Gimnástico, 1; Europa, 1
Figueras, 6; San Andrés, 2
Maarosa, 2; Gracia, 1
Gavá, 1; Sans, 2
Lérida, 3; Huesca, 1
Blanes, 2; U. Pueblo Nuevo, 3

Presiona el equipo local gracias al juego de la línea media. Fruto de este dominio, a los veinticinco minutos se produce el segundo tanto de los locales. Campanal desvia con la cabeza un balón a los pies de Torrontegui que, rápido, remata imparale.

Cinco minutos más tarde se marca el tercer tanto. Salustiano se interna y centra. Campanal, sin detenerse, empalma un magnífico disparo. Rechaza Trias. De nuevo se hace Campanal con la pelota y logra introducir en la red.

Con el tanteo de tres a cero termina el primer tiempo.

Apenas se reanuda el juego, al minuto y medio, en un avance del ataque blanco, se apunta el Sevilla el cuarto y último tanto de la tarde. Raimundo adelanta un balón a Campanal, quien entre la defensa, mete el pie y empalma por bajo un tiro que es rechazado por Trias. Salustiano entra en tromba y clava el balón en la red.

Todavía insiste el Sevilla en sus ataques, y son numerosas las ocasiones en que Trias se ve obligado a emplearse a fondo, pues en torno de su puerta teje la delantera del Sevilla muchas situaciones de peligro.

El último cuarto de hora es de gran reacción española. El Sevilla, como que ha realizado un gran esfuerzo, se deja dominar; pero el Español no consigue, ni aún en estos momentos, vencer la defensa sevillana, que es magnífica.

Termina el encuentro con el resultado de cuatro a cero a favor del Sevilla. Este hizo uno de sus mejores partidos. En orden de méritos descendió en primer lugar, Joaquín, el joven defensa sevillano, que se mostró sagazísimo y enérgico. Después Félix, Alcázar, Raimundo, Campanal y Salustiano.

En el Español, la mejor línea ha sido la media. Martínez Catalá ha hecho algunos remates buenos, pero no pudo confirmar su clase.

El arbitraje, bueno. — Afli.

HERNIADOS

Aparatos TORRENT, científicamente perfectos, los más modernos, cómodos y seguros. No comprar sin visitarnos. Casa Torrent, Unión, 13 - Barcelona

URODONAL

es la ducha interna que disuelve el ácido úrico

ANGEL MUR, del F. C. BARCELONA, ratifica el título de campeón de Cataluña de CAMPO A TRAVES, al vencer en la prueba de Presedección para el CAMPEONATO DE ESPAÑA, a celebrar el 24 del actual en Gijón

EL TROFEO SANTILLANA, para debutantes, se lo ha adjudicado SALVADOR MERCADER, del F. C. BARCELONA

En el Hipódromo

En la mañana de ayer, y por los terrenos que circundan el Hipódromo de Casa Antúnez, tuvo lugar, organizada por la Federación Catalana de Atletismo, la prueba de preselección para el próximo Campeonato de España de campo a través, la que constituyó una ratificación del Campeonato de Cataluña de dicha especialidad, celebrado el pasado domingo por los terrenos de Piscinas y Deportes y que, por cierto, se registraron algunas irregularidades a consecuencia de las deficiencias observadas en el marcado del circuito de dicha prueba, que dio lugar a una protesta del R. C. D. Español, pues se consideraba perjudicado en la puntuación final de la repetida prueba.

Ayer, el campeón de Cataluña Angel Mur, venció brillantemente en la citada prueba, consolidando de esta manera el título obtenido el pasado domingo, seguido a pocos metros de Juan Miguel y a corta distancia de Mir, Juan y Canó, los que se clasificaron en el mismo tiempo que el segundo clasificado.

El tiempo invertido por el vencedor Angel Mur en los 10 kilómetros que comprenden el circuito ha sido de 30 minutos, 31 segundos y dos décimas, y los clasificados en segundo lugar a dos segundos del vencedor.

En Vich

U. D. PRAT, 4; U. D. OLOT, 2

El terreno vicense vióse ayer adornado por todas las galas de una final. Una final chica por su categoría, pero grande por el juego que nos depaaron los dos campeones finalistas.

Desde un principio los dos aspirantes al título emplearon juego de máxima rapidez y entusiasmo, sin que el dominio se inclinara abiertamente por ninguno de ellos, ya que las dos metas víense en iguales apuros.

Más eficaz y reposada la delantera del Prat, se apuntó la primera ventaja, antes del descanso, por mediación de Anpostá. En el segundo tiempo, el Prat, con más fondo, se impuso y cobró nueva ventaja, con un segundo tanto, obra de Ara. Reaccionó el Olot, y poco después, Espada marcó su primer tanto, fulminantemente compensado por el Prat, un minuto después, con un tercer tanto, de Yagüe.

Aún pudo el Olot reducir el desnivel con su segundo y último, también de Espada, pero el fondo imogtable del Prat se impuso, y a diez minutos del final, rubricó su espléndida victoria con su cuarto y último gol, obra de Anpostá.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:
U. D. Prat. — Ros, Moxera, Camps, Pareto, Soto, Serra, Ara, Anpostá, Grau, Yagüe y Serra.
U. D. Olot. — Rustallet Pertell, Ayats, Trias, Prieto, Vilanova, Planas, Forder, Olivá, Espada y Yelip.

Una excelente entrada y un arbitraje impecable del colegiado Solá. — S.

En Villanueva y Geltrú

VILLANUEVA, 1; SABADELL, 6

Villanueva, 10. — En una tarde espléndida del Sabadell, se anotó un amplio triunfo sobre el equipo local, que a pesar de que en la primera parte tenía el tanteo por la mínima (1-0), poco pudo hacer en la continuación para detener la racha magnífica de los visitantes.

Equipos:
Villanueva. — Selva, Borrás, Albert, Espinazo II, Espinazo I, Aro, Guinovart, Núñez, Carbonell, Masfou y Bantís.
Sabadell. — Pujol, Prat, Sicut, Imbert, Gascia Doménech, Campos César, Safont y Esteve.

PELOTA VASCA

LA MATINAL DEL VASCONIA
Muchos aficionados, gran entusiasmo deportivo y cuatro magníficos partidos a cas-

MAÑANA

En cualquier entidad bancaria o Agencia de S. F. de la ciudad pueden hacer las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares efectivo el importe de la cuota normal correspondiente al mes de febrero.

GAMAS DORADAS

Artículos para niños. Especialidad en material de cirugía. UEBLES ACEBILS MODERNOS. Balneario, 2-Barcelona



En el Estadio de Montjuich

Organizado asimismo por la Federación Catalana de Atletismo tuvo lugar en la mañana de ayer, en las pistas del Estadio de Montjuich, las pruebas anunciadas para la posesión del Trofeo «Manuel Santillana», destinado para el mejor atleta debutante clasificado.

Las pruebas, que consistían en una carrera de 80 metros lisos, lanzamiento de peso, saltos de altura y 300 metros lisos, ha sido adjudicado, por puntuación, al debutante del F. C. Barcelona Salvador Mercader, seguido por puntuación de José Peralta, clasificándose diez atletas más.

El festival resultó interesantísimo, y el resultado de las pruebas fué el siguiente:
80 metros lisos. — 1, Mercader, del F. C. Barcelona, en 9 s. 4-10; 2, José Peralta, del S.E.U., en 9 s. 5-10.
Lanzamiento de peso. — 1, Juan Ramón, del S.A.C., 10'6 metros.

Salto de altura. — 1, Armando Puigventós, del R. C. D. Español, 1'61 metros, 300 metros lisos. — 1, Mercader, del F. C. Barcelona, en 38 s. 3-5; 2, García, independiente, en 40 s. 1-5.

Clasificación del Trofeo. — 1, Salvador Mercader, del F. C. Barcelona, 3,290 puntos; 2, José Peralta, del S.E.U., 3,081 puntos, hasta diez clasificados.

ta pudimos presenciar ayer mañana en el Club Vasconia.

El primer encuentro, entre M. Balet y A. Bo, se resolvió fácilmente a favor de éstos, ya que gracias a la buena actuación de Balet pudieron ganar por cuatro tantos a la pareja Blas y Icart.

Viladomat con Tintoré II perdieron de escalon ante Caminal y Sabat, que rivalizaron en aciertos, dejando a sus contrarios en 29 para los 40 concentrados.

Otro triunfo fácil fué el conseguido por A. Oliver y Campabadal, que vencieron a Stegman y Amat por 40 a 26.

El partido de la expectación fué el último, entre J. Balet-Matezants, de colorado, Hermanos-Aria, de azul.

El dominio fué alterno, registrándose varias igualadas durante el encuentro, ya que la lucha fué muy disputada para la obtención del triunfo.

El público aplaudió con enorme entu-

LA REVENDEDORA

SEPOLVEDA, 166

Compra - Venta

TEJIDOS

Lana, Seda, Algodón

Géneros de Punto

Medias, Calcetines, Bragas, Camisetas, Camisas y otros

CONFECCIONES

Pantalones Pana y Chester, «Granotas», Camisas Calzoncillos, Trajes Caballero, Toallales, Corbatas, Ropa interior señora, etc., etc.

HILOS PARA COSER

Botones sastrer y fantasía, Trenzas Algodón, Lana y Seda, Cordones Corsé, Puntillas, Cordones Zapato, Galones, Agujas Peñetas, Horquillas, Dedales Imperdibles, Gomeños, Mecha Yesquera, Chips pelo Torcidos

GANGAS Y OCASIONES

Hojas afeitadas, Boquillas, Pipas, Naipes, Espejitos bolso, Espejos maderas, Cajas soldados, Cuchari-tas juguete

ARTICULOS PERFUMERIA

Jabones tocado, Jabones afeitar, Brochas afeitar, Colonias, Quinas, Lociones, Brillantinas, Pasta dentífrica, Compactos, Borsas, Coloretas, Lápicos labios, Lápicos cejas, Esmalte uñas, Quita esmalte a granel Colonias a granel

ARTICULOS ESCRITORIO

Bloes cartas, Bloes-notas, Sobres comerciales, Cuadernos inglés, Agendas bolsillo, Cuadernos, Papel escribir, Sobre carta, Carpetas 5 cartas, Reglas, Tinteros tinta, Clips lápiz, Lápicos grafito, Lápicos colores, Goma líquida, Gomas borrar

ESTILOGRAFICAS

Camisets, Postales, Cromos, Afila lápiz, Secantes, Cartulinas

Gran oportunidad para

Revendedores y comerciantes

Diariamente entramos partidas de géneros procedentes de liquidaciones, siendo los precios verdaderamente gangas

VENTAS AL MAYOR

amos de Marzo

LAVENTA MAS IMPORTANTE DEL AÑO EN

LOZA CRISTAL BATERIA DE COCINA METAL BLANCO EN EL SIGLO

INTERESANTE Exposición

Kykuchy

Ronda UNIVERSIDAD, 3

URODONAL

es la ducha interna que disuelve el ácido úrico

GAMAS DORADAS

Artículos para niños. Especialidad en material de cirugía. UEBLES ACEBILS MODERNOS. Balneario, 2-Barcelona

FOSFORO FERRERO

Está indicado en todos los casos en que se trate de obtener un rápido y notable mejoramiento de la salud; enriquece la sangre y tonifica los músculos.

ninguno a los cuatro participantes, que ofrecieron un buen partido, resultando vencedora la pareja colorada, por tantos. — **MEXOS.**

Resultados de ayer tarde

FRONTON NOVEDADES

Primero: Urruti-Ricardo, 24; Oller-Agustín, 25. Segundo: Chistu I-Eloirio II, 25; Montoya-Isturri, 22. Tercero: Sarasua II-Echaburu, 25; Echevarria-Lorenzo, 24.

FRONTON CHIQUI

Primero: Jesusa-Cristina, 17; Pilar-Belza, 25. Segundo: Araceli-Solé, 25; Pura-Maria Paz, 24. Tercero: Egaña-Juñta, 18; Jesusa-Quintana, 25. Cuarto: Egaña-Angela, 15; Solé-Dori, 25. Quinto: Arrate II-Resina, 25; Mirenchu-Petritas, 24.

FRONTON BARCELONA

Primero: Chelo-Juani, 25; Mari-Pepita, 10. Segundo: Maite-Arita, 19; Chit. Malvia-Manolita, 25. Tercero: Altube-Zubiesqui, 19; Gorriti-Tanto, 25. Cuarto: Consuelo-Carmencita, 25; Mercedes-Terc, 17. Quinto: Pagaoga-Errea, 16; Eceñarro-Ayerbe, 25. Sexto: Pedria II, 20; In-sasti, 25.

FRONTON NUEVO MUNDO

Primero: Rosa-Arrate, 25; Mercedes-Vasquez II, 18. Segundo: Navarrete-Pilar, 14; Mosén-Hortina, 25. Tercero: Pepita-Milagros, 25; Angelita-Margarita, 21. Cuarto: Rosita-Finita, 25; Jobita-Merche, 22. Quinto: Arana-Feli, 25; Charito-Mari, 21. Sexto: Iciar-Azpiro, 19; Lucina-Boni, 25.

BOXEO

La velada de esta semana se celebrará el próximo viernes en la Federación Catalana de Boxeo, en lugar de celebrarse el miércoles, se efectuará el próximo viernes, debido a que hasta hoy no se sabrá la contestación de la Federación italiana, que es la encargada de formar el equipo que ha de actuar en nuestra ciudad. No podemos adelantar todavía los nombres de los pugiles italianos, pero sí, vengán o no, el viernes tendremos reunión en el Price, que será internacional, si se desplazan los italianos, o nacional, caso de que no sea posible la venida de los representantes de la boxe italiana. Así, pues, hasta hoy no se sabrá si tendremos la primera internacional en esta nueva época del boxeo español.

CICLISMO

En el Velódromo de Vendrell Triunfaron los mallorquines y hubo muchas caídas Formidable en su primera media hora resultó la carrera de ayer tarde, en el Velódromo de Vendrell, entre equipos catalanes y mallorquines. No se pudieron clasificar los tres primeros esprints por la batalla que había desencadenada, y que dió al traste con una serie de «atezrijas» formosas e incluso despiertes; en uno de ellos fue arrollado el jurado en peso. Se ganó la carrera para reanudar-se seguidamente. Las cosas fueron ya más en calma y, aunque siguió la batalla, pareció haber más «formalidad» entre los corredores. Destacó la formidable carrera realizada por el mallorquín Salom, bien secundado por Flaquer, Llompart, el «Pellisier» español, fué el que ganó más esprints.

Los catalanes, a excepción de Sancho, estuvieron algo apáticos. La clasificación final fué: 1, Flaquer-Salom, 11 puntos; 2, Pous-Llompart, 12 puntos (2 vueltas); 3, Plans-Campamà, 10 puntos (2 vueltas); 4, Sancho-Gimeno, 2 puntos (9 vueltas); y 5, Aguilár-Costa, 1 punto (11 vueltas). Hubo tres primas, que ganaron Flaquer, Plans y Llompart. Mucho público y abundaba el bello sexo. En conjunto, buena carrera y todos contentos. — **Zas.**

ESTEBAN PEREZ, vencedor en la prueba del C. C. Gracia

La prueba en cuesta del C. C. Gracia, disputada contra reloj, constituyó un gran éxito. Resultó vencedor Esteban Pérez, y fueron elementos destacados, por no contarse entre los favoritos, Miguel Faré y Basilio Macián. La clasificación fué como sigue: 1, Esteban Pérez, 2.ª categoría, 18 minutos 21 s. 2, José Roca, 3.ª categoría, 18 m. 34 s. 3, Miguel Farré, 4.ª categoría, 19 minutos 52 s. 4, Basilio Macián, 4.ª categoría, 29 m. 5, Salvador Arzajol, 4.ª categoría, 20 minutos 21 s. B. Pallás, C. Corrons, L. Mengual, Francisco Manchón, siguiendo hasta cuarenta y cuatro clasificados. El promedio fué de 26/300 km. hora.

BALONCESTO

La jornada de ayer Primera categoría Atlético, 45; Mataró, 23. Centro Católico, 21; Español, 20. Sabadell, 21; Layetana, 18. Hospitalet, 24; Manresana, 23. Segunda categoría Condal, 20; Corcellá, 33. Juventud, 37; Ripolllet, 16. Gimnástica, 21; Montgat, 19. Sanfelinense, 40; Calella, 28. Tercera categoría C. Aragónés, 23; Sans, 39. B. I. M., 51; C. C. Social, 14. Prat, 18; Gerundense, 16. Hortense, 15; Santa María, 14. La nota destacada en la primera categoría la dió el Centro Católico de Hospitalet, batiendo al Español, en un partido que resultó niveladísimo hasta últimos hom.

HOCKEY

CAMPEONATO DE CATALUÑA Resultados de ayer Primera categoría Real Polo, 5; Sanfelú, 0. Pedralbes, 2; Armonía, 0. Tarrasa, 3; O. J. Tarrasa, 1. Segunda categoría Polo A, 5; Sanfelú, 0. Junior D, 0; Pedralbes, 3. Polo B, 1; Junior C, 2. Junior A, 4; Junior B, 0. J. A. C. E., 1; O. J., 1. El Polo, campeón de Cataluña, jugó ayer su último partido, terminando su brillante actuación venciendo al Sanfelú por 5 tantos a 0. El Pedralbes, gracias a la magnífica actuación de su delantero, venció al conjunto del Armonía por 2 tantos a 0. Consiguieron los tantos en la primera parte,

por mediación de Coll, siendo soberbia su actuación. Dirigió el encuentro el señor Bustamante, que estuvo acertadísimo. En Tarrasa, los egarencs vencieron al once del O. J., después de un honito encuentro.

RUGBY

El quince AZULGRANA venció a los AZULES por 18 a 11 Ayer, por la mañana, en el campo de entrenamiento del P. C. Barcelona, tuvo lugar un encuentro de preparación para formar la selección que tiene que enfrentarse el próximo mes de abril con la selección del Imperio Italiano. El partido fué muy disputado, registrándose lucidas jugadas por ambas partes. Al terminar el encuentro la victoria correspondió a los azulgrana, por 18 a 11. Consiguieron los ensayos por los vencedores, Broggi, Font, Carreta y nuevamente Font, siendo transformados tres ensayos por Casas. Consiguieron las marcas en el bando azul, Bisbal I, Portabella y Casanovas, transformando un ensayo Martín II.

HOCKEY SOBRE PATINES

Los partidos de ayer del Campeonato Catalán Patín, 5; Gerundense, 5. Sardañola, 8; Universitaria, 2. El equipo de Girona que logró terminar la primera parte a su favor por un tanto a cero, sacó un magnífico empate de la pista del Patín, destacando la actuación de los barceloneses que actuaron con menos nerviosismo.

NATACION

Ayer en la Piscina de la Escollera Se disputó la penúltima jornada del Concurso de Invierno del C. N. BARCELONA Con asistencia de numerosísimo público se disputó, en la mañana de ayer, la penúltima jornada del Concurso de Invierno, que con tanto éxito viene organizando el C. N. Barcelona. Los resultados técnicos fueron los siguientes: Grupo A. — Equipos C contra B 100 metros liros. — 1, Barcet (C), 1 m. 8 s. 4-10; 2, Brull (C), 1 m. 10 s. 1-10; 400 metros liros. — 1, Cairól (C), 6 m. 5 s.; 2, Prats (B), 6 m. 7 s. 200 metros braza. — 1, Navarro (C), 3 m. 18 s. 1-10; 2, Sabaté (B), 3 m. 19 s.; 100 metros espalda. — 1, Fernández (C), 1 m. 39 s.; 2, Tey (B), 1 m. 43 s. 100 metros jementinos. — 1, C. Soriano (B), 1 m. 20 s. 2-10; 2, E. Soriano (C), 200 metros veteranos. — 1, Puig (B), 3 m. 20 s. 5-10; 2, Sánchez (C), 3 m. 53 s. 5-10.



Presentación de las Últimas Novedades en confeccionados, géneros de punto y Camisería Precios Baratosísimos **CHARVARDEN**

La combinación Chicuelo-Lalanda-Ortega fué por completo las Arenas. Los diestros no defraudaron, y el público abandonó la plaza muy satisfecho del resultado del festejo. El ganado del Marqués de Villamarta estaba muy bien presentado. Chicuelo aprovechó la bravura del bicho para pararle los pies con unas verónicas muy templadas y ceñidas, intercambiando una chicuelina muy vistosa que le valió a Manolo la primera ovación de la tarde. Chicuelo hizo en este toro una faena primorosa, con pases de todas marcas, que se jalearon con entusiasmo y amenizó la charanga. No tuvo suerte con el ace-

Tarde de orejas

ro y se le malogró una oreja que tenía sobradamente ganada con su torerísima faena. El premio final fué una ovación estruendosa, que obligó a Chicuelo a salir a los medios montera en mano. No rayó a la misma altura en el cuarto toro de la tarde. El bicho no paraba, estaba algo inerte, y Chicuelo se mostró menos decidido. El trasteo careció de ligazón y como al notar se desvió de la recta y pinchó bastante y no siempre en buen sitio, el público acogió su labor con bastante frialdad. A Marcial se le exige mucho, y cuando está desganado o no hace lo que el público cree que puede hacer, se le trata con excesiva dureza. Algo de esto le ocurrió ayer a Lalanda en su primer enemigo. No se prestaba el Villamarta a grandes cosas y Marcial se limitó a alifanar con una faena incolora que no satisfizo a las masas. Marcial acató el fallo del respetable y aguardó impaciente a que corriera el toro para desquitarse en su segundo enemigo. Llegó éste a la muerte algo huído, y salió Marcial con los trastos, se bincó de rodillas, lo citó en corto y empezó el trasteo con un pase formidable, de suma emoción, aguantando como un valiente; siguió con uno por alto escultural, se llevó el engaño a la zorda, metió la pierna contraria y ligó cinco naturales prodigiosos y uno de pecho bariendo los lomos, que hicieron rugir de entusiasmo al público. Y a los acordes de la música siguió muleteando como un maestro, con pases de todas clases, ligando otra serie de naturales tan portentosos como los anteriores, rodillazos, de la firma y moinetes, vistosos y artísticos, sin que decayera un solo instante el entusiasmo. Marcial quiso rematar dignamente su grandiosa faena, entrando bien; pinchó dos veces en lo duro y al tercer ataque agarró una estocada en lo alto, que tumbó sin puntilla al Villamarta. Marcial escuchó una ovación tan grande como merecida, se le concedieron las orejas y el rabo, dió la vuelta al ruedo y tuvo que salir después a los medios. Domingo Ortega es el torero del ritmo. Toreó a los Villamartas con su personalísimo estilo, y con la franja bordó dos fueñas magníficas, amenizadas ambas por la banda, en la que sacó a relucir el repertorio de las tardes de triunfo, jaleándose con entusiasmo todos los pases. Su primer toro auró de una gran estocada en la misma cruz, y el sexto, de un pinchazo y un estoconazo hasta las cuitas. Cortó Ortega las orejas de sus dos toros, fué ovacionado con gran entusiasmo y dió en ambos la vuelta al ruedo. **FIGUET**

4 por 200 metros relevos. — 1, Equipo C (Martí, Fernández, Cairól y Brull, 11 m. 12 s.); 2, Equipo B (Quintana, Guasch, Prats y Cabrejas), 11 m. 14 s. 8-10. Partido de water-polo Equipo C (Jiménez, Nubiola, Petit, Brull, Santacana, Burcet y Martí), tantos 5. Equipo B (Manguillot, Schluz, Borrás, Puig, Sabaté, Cabrejas y Costa), 1 tanto. Puntuación. — Equipo C, 75 puntos; Equipo B, 63 puntos. Grupo B. — Equipos C contra B 100 metros liros. — 1, Castellfort (B), 1 m. 15 s.; 2, Pérez Pulgar (C), 1 m. 15 s. 1-10; 3, Heredia (B), 1 m. 24 s.; 4, Ribas (C), 1 m. 30 s.; 5, Vidal (B), 1 m. 42 s.; 6, Bas (C), 1 m. 46 s. 200 metros liros. — 1, Marqués (C), 3 m. 21 s. 1-10; 2, Sanvicente (B), 3 m. 29 s. 6-10; 3, Sales (B), 3 m. 35 s. 5-10; 100 metros braza. — 1, Martí (C), 1 m. 39 s. 4-10; 2, Pumarola (B), 1 m. 45 s. 2-10; 3, Comorera (B), 1 m. 48 s.; 4, Molina, 2 m. 1 s. 2-10. 100 metros jementinos. — 1, Carnoña (B), 1 m. 32 s.; 2, Pérez, 1 m. 46 s. 6-10. 3 por 50 estilos. — 1, Equipo C (Marqués, Martí y Pérez), 2 m. 53 s. 2-10; 5 por 50 estilos liros. — 1, Equipo C (Ribas, Marqués, Navas, Masdeu y Pérez), 3 m. 1 s. 7-10; 2, Equipo B (Guarnero, Sanvicente, Miralles, Castellfort y Carrasco), 3 m. 2 s. 2-10. Puntuación. — Equipo C, 63 puntos; Equipo B, 61 puntos.

GARAMENDI en el C. D. MEDITERRANEO El sábado en el C. D. Mediterráneo A. García Garamendi, el recordman nacional oficioso, dió su anunciada charla deportiva. Habió de los estilos de los grandes campeones mundiales Medika, Koike, Idefonso, etc. Comentó el misticismo que sienten los grandes pueblos deportivos como el Japón, HE. UU. y Alemania para el deporte, tan poco experimentado por nuestros deportistas que comparten una preparación deportiva con las diversiones, que no saben sacrificarse en aras del deporte. Explicó el secreto de los estilos de la natación deportiva en los japoneses y americanos. Garamendi, a través de su charla, contó muchas de sus anécdotas vividas en grandes competiciones y con los campeones mundiales y propugno por la preparación del nadador a través del gimnasio. Garamendi fué muy aplaudido.

TAURINAS

Tarde de orejas

La combinación Chicuelo-Lalanda-Ortega fué por completo las Arenas. Los diestros no defraudaron, y el público abandonó la plaza muy satisfecho del resultado del festejo. El ganado del Marqués de Villamarta estaba muy bien presentado. Chicuelo aprovechó la bravura del bicho para pararle los pies con unas verónicas muy templadas y ceñidas, intercambiando una chicuelina muy vistosa que le valió a Manolo la primera ovación de la tarde. Chicuelo hizo en este toro una faena primorosa, con pases de todas marcas, que se jalearon con entusiasmo y amenizó la charanga. No tuvo suerte con el ace-

ANUNCIO OFICIAL SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA Los sorteos correspondientes al año actual de las obligaciones primera serie A y serie D, tendrán lugar el 26 del corriente, a las once y once y media respectivamente, en el domicilio de esta Sociedad, paseo de San Juan, 39. De cada uno de estos actos, que serán públicos, dará fe un notario. Barcelona, 5 de marzo de 1940. — La Dirección.

Comisión Desagrupadora del Arte Rodado AVISO IMPORTANTE Los industriales del Ramo de Transportes, que en época roja fueron colectivizados o agrupados y que en 18 de julio de 1936 tuvieron cuentas corrientes en los Bancos de esta Capital y de las que total o parcialmente hubieran dispuesto la Colectivización o Agrupamiento. A los efectos de cumplir con lo dispuesto por la legislación sobre desbloqueo, en cuanto a los saldos concurrentes en relación a la fecha de 18 de julio de 1936, deberán solicitar de la Comisión Provincial de Banca (Banco de España), durante los días del 15 al 25 del corriente mes de marzo, por medio de instancia duplicada según modelo que proporcionarán en dicha Comisión y en todos los Establecimientos bancarios, el oportuno desbloqueo y compensación y con cuya solicitud deberán acompañar los siguientes documentos: a) Certificación de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil n.º 2 justificativa de que el solicitante fué colectivizado o agrupado y, b) Certificación de los Bancos en que tuviesen cuenta corriente, haciendo constar los saldos de 18 de julio de 1936 y 26 de enero 1939. Para informes y aclaraciones deberán dirigirse a la Comisión, todos los días laborables, de 5 a 7 de la tarde, sita en Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 702, bajos (esquina Bailén).

"S. A. E. M. A. R." Agentes generales de: **ITALIA - LLOYD TRIESTINO ADRIÁTICA - TIRRENIA** SE COMPLACE EN COMUNICAR QUE A PARTIR DEL DÍA 19 DE LOS CORRIENTES SUS OFICINAS QUEDARÁN INSTALADAS EN: **PLAZA CATALUÑA, 7, Pral. - Teléfono 13178**

«Deléste estos viajes de noche. Son fatigosos, sobre todo porque durante el día tengo que hablar mucho. Si no me resfriara por lo menos.» «Mira, he puesto en tu maleta prendas de abrigo.» «Pero sobre todo un frasco de Jarabe GABA, es lo mejor contra la tos y los resfriados.» «Menos mal que mi esposa se ha acordado. Es necesario decirlo, GABA refresca y preserva.» Tomar GABA estando de viaje es asegurarse contra la tos y la ronquera.

Anuncios por líneas clasificados en secciones **COMPRAS** COMPRA JOYAS, brillantes, relojes, máquitas, mantones, efectos. Pelayo, 46, pl. RETAL NEUMÁTICO y neumáticos, compra pagando al contado. Teléf. 31304. DINERO EN EL ACTO, por radios, trajes y ropa usada y toda clase de objetos y lona. Quintana, 4, junto calle Boguería. Teléfono 17319. **VENTAS** TRASPASOS «CIDÍ». Pelayo, 5. Teléfono 2025. POLIUREOS desde a plaza. Alimento para polietos. Incubadoras. Material avícola. Princesa, 40. Teléfono 1765. **CORTES ABRIGO** caballero, con forros, en Bruch, 65. **MANTAS** de todas clases y tamaños y precios. Bruch, 63. **NEUMÁTICOS** garantizados de todos tamaños, a precios de ocasión. Teléfono 31304. **CAMIÓN CITROËN**, 1,500 kilogramos, 22 HP., perfecto estado. Familiar 7 plazas, «Citroën», sin matricular, sirve para taxis, válvulas cabeza Tassat. Valencia, 149 B, cat.º, 2.º, de 1 a 4. **HUESPEDES** Matilde Díez, 19, 1.º, 2.º, Juan P. Molina; habitación por alquilar. Habitación para dos amigos. Espaciosa, ventilada. Casa particular. Teléfono. Baño. Avenida José Antonio, 39, pral., 1.º. **MAGNIFICA Y Lujosa HABITACION**, en piso principal, balcon calle. Junto plaza Universidad. Teléfono. Baño. Avenida José Antonio, 39, pral., 1.º. **VARIOS** MATRONA PARTOS Hospital, 70, pral. Tel. 13221. MATRONA PARTOS. Telera, 21 y 23. Precios económicos. Teléfono 21068. SEÑORAS de 18 años obreros y vestidos de las Córceas, 256, pral.

LOCALES

La colonia alemana conmemora el DIA DE LOS CAIDOS POR EL GRAN REICH

La Colonia alemana de Barcelona celebró ayer, domingo, el día dedicado al recuerdo de los héroes de la guerra, fiesta que celebra anualmente el pueblo alemán en todo el Reich.

Por la mañana, una comisión de la colonia, con representaciones del partido nazi, presidida por el cónsul general de Alemania, se trasladó al aeródromo del Prat, depositando una corona de flores en el lugar donde murió un aviador de la Legión Condor en la pasada guerra de liberación.

Acompañaron a los comisionados el consejero nacional señor Santamarina y el camarada Mondejar.

A las once se celebró en el Cine Victoria una solemne velada en recuerdo de los alemanes caídos en la conflagración de 1914-1918, en la campaña de Polonia y en la guerra actual.

Presidió el acto el cónsul, doctor Jaeger, y el jefe del partido nacionalsocialista en Barcelona, Walter Bartolet, asistiendo el alto personal del Consulado y gran número de alemanes residentes en nuestra ciudad.

El doctor Jaeger pronunció un elocuente y emotivo discurso de homenaje a los héroes y mártires del Gran Reich.

Seguidamente proyectóse un interesante documental sobre la aviación alemana, y al terminar habló nuevamente el cónsul de Alemania.

El acto finalizó cantando la distinguida concurrencia el *Yo tenía un camarada* e interpretándose los himnos español y alemán.

CONFERENCIA EN EL INSTITUTO FRANCES

En el Instituto Francés dará, hoy, a las siete de la tarde, una conferencia M. Bernard Dorival, catedrático de Historia del Arte, agregado del Instituto del Arte y de Arqueología de la Universidad de París, sobre el tema «Le pessimisme de Racine: Bajazet, Mithridate.»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El doctor Martínez Vargas asesor médico de Auxilio Social

Ha tomado posesión de su cargo de asesor médico provincial de Auxilio Social, el doctor Andrés Martínez Vargas.

La personalidad del doctor Martínez Vargas es suficientemente conocida por sus ya largos años de actuación en la especialidad de médico puericultor. Su nombramiento augura para Auxilio Social un mayor realce y efectividad que impulsará, indudablemente, la creciente labor que dicha Obra viene realizando de protección a la madre y al niño españoles.

Orden a la Sección Femenina

Se hace saber a todas las camaradas de la Sección Femenina que deberán presentarse sin excusa alguna y debidamente uniformadas, hoy, a las diez y media de la mañana, en las escaleras de la Catedral para asistir a la solemne Misa por los Mártires de la Tradición.

Un gran acto religioso y patriótico en LA TORRASA El GOBERNADOR CIVIL

anuncia la próxima creación del PATRONATO SOCIAL de la barriada

En la barriada de La Torrassa tuvo efecto ayer un acto, realmente magnífico, con motivo del homenaje rendido por sus habitantes a la Imagen de Cristo Crucificado que les ha sido donada por un piadoso y ferviente católico.

Formaban la guardia la segunda compañía del Regimiento n.º 13 y las O. J. de Coll Blanch, Santa Eulalia y Hospitalet, con banda de tambores y cornetas.

Después de la misa de Comunión general que dijo el Rvdo. P. Sebastián Regí, los portantes del Santo Cristo, junto con el clero de la parroquia de Nuestra Señora de los Desamparados, trasladaron la nueva Imagen a la Plaza Española, en la que previamente había sido levantado el altar.

Presidieron el gobernador civil, don Wenceslao González Oliveros; el señor obispo, doctor Díaz de Gómara; el coronel Martínez Simancas, por el jefe de la Cuarta Región Militar; el general Güell, y el alcalde de Hospitalet.

Palabras del señor Obispo

El señor Obispo bendijo el Crucifijo e inmediatamente comenzó la Santa Misa, que dijo el Rvdo. P. Busquets, cura párroco de aquella barriada.

Una vez hubo terminado el Santo Sacrificio, el señor Obispo dirigió una breve alocución a los asistentes. «Este acto — empezó diciendo — está para mí lleno de emoción, porque significa agradecimiento. Parece que la gratitud debiera ser flor que brotase en todos los corazones; pero, desgraciadamente, no es así. Por eso es tan consolador ver hoy aquí esa manifestación pública de gratitud a

Jesús Crucificado. Ciertamente, a nadie debemos tanto como a El, Verbo del Padre que se tomó cuerpo humano, sólo para recibir los azotes que debían redimirnos; lengua humana, para enseñarnos a orar y alabar a Dios; y un corazón humano, para amarnos y enseñarnos a amar.

Y, no obstante, Jesús, el buen Jesús, es ignorado por muchos y odiado y aborrecido por no pocos... El, que padeció pasión y muerte para rescatar a los hombres!»

Recordó el escarnio de sus verdugos: «Si eres Hijo de Dios, baja de la Cruz.» Y el señor Obispo agregó:

«Ciertamente, Cristo bajó de la Cruz, en cierto sentido. Porque de sus labios salieron las palabras de perdón: "Padre, perdónalos porque no saben lo que hacen"; de la Cruz bajó la sangre divina que redimió al Mundo y de su Divino Corazón bajó el amor infinito que debía conducirnos al cielo. Volvamos, pues, a Jesús que nos espera con los brazos abiertos, clavado en la Cruz.»

El señor Obispo terminó dando las gracias al donante de la Imagen, a los asistentes y a las Autoridades, de un modo especial por el ejemplo de amor cristiano que dan continuamente a sus subordinados.

Discurso del Gobernador civil

El excelentísimo señor gobernador civil, don Wenceslao González Oliveros, que fué recibido con vivas y aplausos, empezó diciendo:

«Estando aquí, en La Torrassa, es inevitable recordar el próximo pasado. ¿Qué pasó aquí? Todos vosotros, los enterados, los más despreocupados y hasta los más analfabetos lleváis en sus recuerdos, en sus desencantos y en su experiencia lo que ocurrió aquí. Todos lo sabéis: aquí se intentó realizar una falsa revolución por la libertad, que acabó siendo algo monstruoso. ¿Qué resultó después de tres años de revolución y libertad? También lo sabéis: todo el oro, todo el poder y toda la fuerza de la Revolución fueron inútiles y sus dirigentes, conocedores de su propia impotencia, no hicieron más que representar un papel de puros farsantes.

Nosotros no queremos hablar de aquella libertad, porque sabemos que no era otra cosa que la realización del lobo libre en el rebaño, en beneficio del lobo. Nosotros vamos en busca de la verdad, que no es la libertad, sino la justicia. Por eso, vamos a implantar la primera revolución hecha por los hombres honrados.

La libertad es absolutamente indispensable, puesto que es necesaria para el cumplimiento del deber. Por eso, los hombres que sean honrados serán respetados en su libertad, que tendrán y mantendrán segura. Pero los hombres díscolos no la tendrán, pues la libertad es un regalo que nosotros hacemos al honor.

Hartos ya de aquella borrachera de palabras, nosotros vamos directamente a las obras. Así os anuncio ya la constitución del Patronato Social de la Torrassa, que será regido por las autoridades civiles y eclesíásticas de Hospitalet y Barcelona.

La España de Franco — continuó — siente profunda piedad para los engañados y con su ayuda los fortalecerá; sólo reserva el rigor de su justicia para los que engañaron a los que aún viven

engañados o contumaces en su error, les digo que mediten cómo veinte siglos y mil revoluciones no han podido nada contra la Religión de Cristo y como, al fin de todas las revoluciones, reaparece la Imagen del Cristo Crucificado, inalterable. Mediten también cómo todos aquellos que no creen en Dios, creen en agüeros y estúpidas supersticiones. Lo cual es comprensible porque en el mundo y en la vida aparecen una multitud de hechos inexplicables para la razón humana. Hay algo misterioso, ante lo cual fallan todos los cálculos humanos más exactos.

Uno de estos hechos inexplicables es la guerra que hemos ganado. Luchamos sin nada contra los que tenían toda la fuerza material. Pero nosotros teníamos fe. Esto nos dice que hay Dios y que Dios es la razón de todo.

Por tanto vamos a una reforma profunda y honrada en favor de los humildes, a fin de que puedan vivir en condiciones más justas, más humanas y más dignas. Y esto vamos a hacerlo pronto. Si los que colaboran conmigo ponen en ello el tesón y la buena voluntad que a mí no me faltan, dentro de seis meses, tendremos ya construido el primer bloque de casas para los obreros de esta barriada. Y a esas casas seguirán otras. El Patronato, de que os he hablado y cuya constitución jurídica tengo en estudio, será permanente, al objeto de que pueda vivir y actuar independientemente de la voluntad de los hombres y pueda continuar, en todos los casos, su benéfica y justa actividad. Los beneficiarios tendrán todas las ventajas de la propiedad, sin sus peligros. Asimismo iremos a la creación del patrimonio familiar inembargable, pues queremos rodear a la familia del máximo prestigio y del bienestar posible.

Y esto — terminó diciendo — lo haremos porque así lo exige el honor de España y la voluntad de Franco.»

El señor González Oliveros dió los gritos de: ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey!, que fueron contestados por los presentes.

No hay que decir que los discursos fueron aplaudidísimos.

Final

Inmediatamente el Santo Cristo fué conducido, en solemne procesión a la Parroquia, donde vióse adorado por todos los asistentes, dándose, con ello, los actos por terminados.

Con verdadera satisfacción constatamos el entusiasmo que los habitantes de aquella barriada han puesto en todos los actos celebrados. La Torrassa aparecía engalanada con banderas y colgaduras, y el número de concurrentes ha sido altamente alentador. Decididamente el espíritu de la Nueva España va abriéndose camino entre las ruinas del liberalismo y de todas las monstruosidades que le signieron.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Hasta mañana, día 12, tienen de plazo las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares para pagar, sin recargo, la cuota normal correspondiente al mes de febrero.

No deben de olvidar las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares que al hacer la liquidación de la cuota normal deben hacer la presentación del impreso llamado «Declaración Mensual de Subsidiados.»

NO LO OLVIDE USTED, SEÑOR

El papel viejo no debe tirarse y mucho menos quemarse. España necesita ahora hasta de ese pedazo de papel que usted va a tirar.

Las tendencias del público en la inversión

LAS CÉDULAS DE CRÉDITO LOCAL COMO VALORES FAVORITOS

Cuando asistimos a la forma en que actualmente se orientan las corrientes de inversión del público, soñrímonos a menudo al ver cómo se van cumpliendo ciertas viejas previsiones que ahora evocamos con todo su valor de vaticinio.

Nos referimos de una manera concreta a las cédulas de crédito local, que en estos últimos tiempos vienen registrando cotizaciones de records, adornando los cambios de todos sus tipos de cédulas con elevadas primas de cotización, todo ello rodeado de un mercado nutrido e intenso.

No nos extraña que esto suceda. Hace tiempo que habíamos expuesto nuestra opinión en este sentido. El público terminaría por darse cuenta de las características de estas cédulas y las convertiría, como así está sucediendo, en valores favoritos, en valores de «canto dorado».

Nuestras previsiones en este sentido se mantuvieron durante mucho tiempo en el ambiente bursátil. Y como nosotros pensábamos podía haber pensado cualquiera, a poco que se parara a razonar con fría serenidad que exige la apreciación de los valores mobiliarios y, sobre todo, cuando se trata de fondos públicos de tanta categoría.

Cuando examinamos los fondos del Estado, y en una segunda línea de categoría están siempre los valores de Corporaciones de derecho público, sean Diputaciones, sean Ayuntamientos, nos encontramos con que su cotización responde siempre a la seriedad en el cumplimiento de las obligaciones contraídas en el momento de emitir los títulos. La alta categoría de los títulos del Estado reside precisamente en eso: en la pulcritud con que se respetan las fechas de vencimiento de los cupones, en la impresión imperante de que detrás de la cotización se encuentra siempre respondiendo al pago la riqueza entera de la nación. En el fondo, si es verdad, todos los bienes del Estado garantizan la emisión. Pero es una garantía que únicamente tiene valor cuando esos bienes rinden. Yendo más allá en el análisis, nos encontramos con que la garantía efectiva del fondo público reside en la seguridad del mantenimiento de la vida del Estado, que nunca puede perecer, porque es motivo fundamental de la misma vida del pueblo, de la nación, de la economía nacional.

En el caso de las cédulas de crédito local, la garantía se extiende todavía más allá. Porque un Estado puede pedir, caer, escindirse, cambiar de régimen. Pero la vida municipal se mantiene, vive perenne, supervive siempre. Y ahí está, por ejemplo, el caso de Varsovia, capital de Polonia, resurgiendo de las mismas cenizas de la quinta distribución del Estado entre las potencias que la circundan.

La cédula de crédito local representa, pues, la extensión de esa seguridad del crédito del Estado, del crédito público, hasta la escala del crédito público municipal.

Tal como está organizada la vida de las entidades de población, el mantenimiento de su curso económico está regido por una cabeza rectora, que a su vez ha de cumplir con los rígidos requisitos de las leyes, que constituyen el Derecho administrativo, requisitos que imponen una administración recta, un equilibrio constante entre los ingresos y los gastos, una seguridad de que los déficits no serán nunca ni permanentes, ni catastróficos, y de que siempre existe una riqueza que los enjugará, por ser materia viva imponible, esencia constante de fiscalidad.

La cédula de crédito local representa, pues, el título mobiliario que personaliza el crédito municipal. El instrumento certeramente previsto por Calvo Sotelo, que convirtiera en realidad económica la valiosa seguridad del buen administrar de los españoles. Los miles de Ayuntamientos de España pueden movilizar por sí su crédito; pero nunca se llegaría a cifras tan cuantiosas como las que pueden ponerse en circulación mediante este instrumento de crédito bursátil que se llama cédula de crédito local, manejado por una entidad que, en uso de un privilegio, nivela categorías, abarata los tipos de interés y se sitúa en la afluencia de dinero del mercado del ahorro, colocando a éste en trance de servir admirablemente a las modernas funciones de la economía municipalista.

Encuentra el crédito municipal con este título y de su Banco emisor una superación de garantías controladas, vivificadas, armonizadas, por el Banco, quien a través de sus contratos, de sus compromisos con los Ayuntamientos y Diputaciones, da vida, personalidad a las cédulas, con todas sus figuras de garantía y salvaguardia del derecho del que invirtió en ellas su dinero. Perfilando más el análisis, encontramos que un obligacionista de un Ayuntamiento difícilmente puede seguir una acción contra él, si no cumple sus compromisos de emisor de títulos. Contra el Banco de Crédito Local todos sus derechos están salvaguardados, y puede hacer uso de ellos sin ninguna dificultad.

Continuando el análisis, llegamos a la conclusión de que las cédulas de crédito local representan porciones de la riqueza municipal, de sus rentas. Si la vida municipal no puede pararse nunca, si la ley impone que esta vida se produzca por cauces sanos, honrados, contablemente perfectos; si esas rentas son fuentes que siempre mantienen su caudal, superviven en su figura de vida constante

hasta más allá de la misma vida del Estado, porque la economía municipal no es más que la consecuencia de la misma función de los pueblos en sus líneas de permanencia y de constante repetición.

Conviene también hacer presente que la cédula de crédito local representa en su esencia financiera un elemento perfeccionador del mismo activo de los Municipios. Los créditos concedidos a éstos por el Banco de Crédito Local tienen sus fines concretos, y, por línea general, son inversiones reproductivas. Son los bienes, los activos municipales, sus ingresos, los que con ellos se van acrecentando. Las rentas de estos bienes creados son, en la mayoría de los casos, más que suficientes por sí solos para atender el servicio financiero de las cédulas, a través de la garantía — «truste» pudiéramos decir, imitando a los ingleses — del Banco emisor, que cuenta sobre los Ayuntamientos, a su vez, con las naturales garantías y con los medios coactivos que la ley le concede para hacer efectivos los intereses de las sumas prestadas.

No hemos recurrido para justificar esta tendencia del público hacia las cédulas a considerar la enorme labor reconstructiva que el Banco ha hecho posible con sus créditos. A fin de cuentas, estos créditos de reconstrucción pueden considerarse como equivalentes a los préstamos que el capitán de un buque realiza sobre la mercancía que transporta, para, salvando la avería de la nave, llevar a buen puerto no sólo el casco, sino también su contenido. La ley concede al Banco las máximas garantías de recuperación a este respecto, considerando la gran obra realizada por sus aportaciones de reconstrucción.

Tampoco habremos de hacer historia de las mejoras que en los organismos municipales han podido realizarse desde la Dictadura, gracias al crédito que consiguieron levantar los Ayuntamientos a través de este instrumento tan precioso de extensión del crédito municipal y de su movilización en el mercado del ahorro. Si recurriéramos al lenguaje de las cifras, pudiéramos extraer conclusiones laudatorias: más de 600 millones de pesetas de cédulas en circulación. Pero no, no hace falta. El público se inclina hacia las cédulas de crédito local, porque ha comprendido que en ellas encuentra una excelente garantía, y no hace falta buscar otras consideraciones de orden exterior o subjetivo. El dinero busca siempre su renta y, sobre todo, su garantía de inversión. Garantía del momento y garantía a largo plazo. Y esto ve ahora que lo encuentra cumplidamente en las cédulas de crédito local. Que no dicen otra cosa las cotizaciones de la Bolsa.

(Del diario *Arriba*, de Madrid.)



PARA ADELGAZAR

SABELIN

Composición de hierbas medicinales. No deja señales de la OBESIDAD, conservando las carnes fuertes y sin arrugas. NUNCA PERJUDICA.

¿Quiere convencerse? Pruebe tan sólo una caja o pida folleto a LABORATORIO SOKATARG Calle del Ter, 16. - BARCELONA TELÉFONO 56791

VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS

AGRUPACIÓN MUTUA DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

MONTEPIO DE SOCORROS MUTUOS FUNDADO EN 1902 AVENIDA JOSÉ ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 610, pral. Tel. 16004

Durante el mes de febrero próximo pasado esta Entidad ha pagado a sus asociados:		
Por socorros a la defunción	Ptas.	200.000
Por dietas de enfermedad		111.836
Por pensiones a inválidos		16.050
Por subsidios por intervención		1.175
Total	Ptas.	329.061

Y ha registrado 252 admisiones de socios en sus cinco Secciones y 30 admisiones en el Grupo Especial para Alta Cirugía. Cantidad total satisfecha desde la fundación: Ptas. 28.568.308'20 (Autorizado por el Departamento de Int. Previsión de la C. N. S.)

COLISEVM

HOY, LUNES, ESTRENO

UNA PELÍCULA DE GRANDES EMOCIONES



Más fuerte que todos sus peligros era el amor que unía sus corazones
Una novela de intrigantes aventuras que vivirá usted por el realismo de su realización

PALACIO GRAN PRICE

Hoy, lunes, a las diez noche
Compañía de grandes espectáculos

Jesús de Nazareth o Pasión y Muerte de Ntro. Sr. Jesucristo

Butacas, 3 pesetas :: General, 1 peseta

Mañana, martes, tarde y noche:

PASIÓN Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

TEATRO POLIORAMA - Tel. 10773

ÚLTIMA SEMANA: TODOS LOS DÍAS, Tarde y noche

LA MADRE GUAPA

por MARÍA FERNANDA LADRÓN DE GUEVARA

Mañana noche, 10.15:

Homenaje al primer actor Enrique Guitart

CON UN GRAN FIN DE FIESTA

Detalles por carteles



TYRONE POWER

LA REVELACION MAS IMPORTANTE
EN LA HISTORIA DEL CINEMA

CINEMA CATALUÑA 3.ª semana



CINE DORADO

HOY, LUNES - COLOSAL PROGRAMA
La superproducción de gran espectáculo
LA ROSA DE LOS TUDOR
y el sensacional film de gran emoción
LA EMISORA SECRETA L. B. 17
Sesiones desde las tres y media

PALACIO PATHÉ



y Cedric Harwicke y N. Pflbeam
en
LA ROSA DE LOS TUDOR

TEATRO ROMEA

LA PASIÓN
ÚLTIMOS DÍAS

Kursaal

Una comedia nueva y divertida

ANDREA JOEL
LEEDS y MCCREA



Capitol

Metropol

HOY ENTRA EN SU
2.ª SEMANA...
CARCAJADAS SIN FIN, COMICIDAD DE BUENA LEY,
UNA PELÍCULA SOBERBIA

El Tigre de Arizona

con Virginia Bruce
Lewis Stone - Bruce Cabot
y 10 estrellas más

la última AIA

UNA PRODUCCIÓN
LA MEJOR DIRECCION
LOS MEJORES ARTISTAS

Femina

Una estupenda comedia
rebotante de buen humor



Dublin

mentiroso

Zamorano

Miércoles, presentación por
PRIMERA VEZ
en la presente temporada
de la exquisita actriz
KATHE VON NAGE
en la super producción
AVE MARÍA
con el divo mundial
BENJAMINO GIGLI

TEATRO ROMEA LA PASIÓN ÚLTIMOS DÍAS

PUBLI-CINEMA

Continua, desde 11 mañana
NOTICIARIOS DE ACTUALIDAD
EN LA CALLE DE LA PAZ
Cómica por CHARLIE CHAPLÍN
COSTA VASCA
Un documental nacional
Distribuido por CIFESA

SAVOI

La película más discutida de la
temporada es

Maria del Carmen

POR ESO MERECE VERSE

GANDOROMO PARQUE (SOL DE BAIX)

Todos los martes, jueves y sábados
tarde, y domingos mañana y tarde
CARRERAS DE GALGOS
Tranvías 7 y 15

AMORÓS Y C.ª

EN CTA.

FÁBRICA DE TEJIDOS
DE LANA PARA SEÑORA

Teléfono 2320

TARRASA

TINTORERÍA

OLIVÉ Y C.ª

SDAD. LDA.

Mina, 1. - Teléfono 2354 TARRASA

SUBSIDIOS FAMILIARES

DICE:

Protección del Estado Nacio-
nal a la Patria en trabajo e
hijos.

TEATROS

BARCELONA. Tel. 43751. Hoy, lunes, tarde, a las 5.15: *Lady Frederick*. Noche, a las 10.15: *Los intereses creados*. — Mañana, tarde: *Los intereses creados*. Noche: *Lady Frederick*. — Jueves: Homenaje a Irene López Heredia.

CÓMICO. Dirección, Cadenas-Maestro Guerrero. Hoy, tarde, a las 5, y noche, a las 10.15: *Pecado mundial*, comedia musical de Carlos Arniches y maestro tizarrero. — Exito definitivo! Maravillosa interpretación.

PARTHENON. Balmes, 137. Tel. 70900. Compañía Nicolau-Martori, de la forma parte Juan Serrat. Hoy, tarde, a las 5; noche, a las 10.15: El grandioso espectáculo, en cinco actos y quince cuadros, original de José María Folsch y Torres, *La elegueta Uelia o la luz del Redentor*. Fastuosa presentación con decorados, trajes y atrazo ex profeso. La mejor obra de este género. — Se despacha en Contaduría y Centro de Localidades con cinco días de anticipación.

POLIORAMA. Tel. 10773. Compañía María Fernanda Ladrón de Guevara. Última semana. Todos los días, 5.15 tarde y 10.15 noche: *El éxito más grande que se recuerda: La madre guapa*. — Mañana, día 12: Noche, a las 10.15: Homenaje al primer actor Enrique Guitart, con la obra *La madre guapa* y un gran fin de fiesta a cargo de María Fernanda Ladrón de Guevara, Enrique Guitart (poesías), Antonio Manillo y Lope (del teatro cómico); Esteban Guijarro y Selva Pérez Carpio (del teatro lírico); y Lolita Benavente (bailarina clásica), acompañados al piano por el maestro Manuel Garrido.

PRINCIPAL PALACIO. Compañía Mary Delgado-Gonzalo Llorens. Hoy, 5.15 tarde y 10.15 noche: *Cereza de Dios*. Grandioso éxito. Maravillosa interpretación. Decorados y presentación fastuosa.

NIVOLI. Hoy, lunes, tarde, popular. Butacas, 3 pesetas. Formidables programa: *Los clavos*, por E. Zazo y García Guirao, y última del exitoso *Monte Carmelo*, por C. Bañuls, L. Nieto, E. Zazo, E. Tarín y P. Cano. Primera bailarina, Lolita Rivas. Noche, a las 10.15: *Los guineas*, por C. Bañuls, E. Tarín y E. Guisasa. — Mañana, martes, tarde: *Los guineas*. Noche: Grandiosa función homenaje a la emblemática tipa Selva Pérez Carpio, quien interpretará dos de sus formidables creaciones, *La Recolectora* y *La fiesta de San Antón*, con repartos estupendísimos, y, además, sensación en la fiesta por los cuarenta y generales bailistas: García Guirao, Laura Nieto, Manio

C A R T E L E R A

Gebarrón, Esteban Guijarro y Marcos Redondó. — Se despacha en Contaduría.

URQUINAONA. Tel. 24627. Compañía de comedias cómicas de F. Marín Soria. Tarde, a las 5.15, y noche, a las 10.15: El formidable éxito, *Don Angel Codo*. Rotundo triunfo de María Francés, F. Martínez Soria y Ricardo Fuentes.

VICTORIA. Esta tarde, butacas 2 plas.: *La Gobernadora del Puerto* y *La bejorona* (3 actos). Noche, butacas 3 plas.: *El dío de la Africana*, *La Gran Vía* y *La Verbena de la Paloma*. — Viernes: Estreno, *La esposa, señoritas!*

CINES

ALCAZAR. Dibujos; *Nacida para la danza*, por Eleanor Powell, y *Federico*, *el Gran dan*, por Lili Dagover. — Sesión continua desde las 3.30.

AMÉRICA. *El último gangster* y *Horizontes Perdidos*.

ASTORIA. Tarde, a las 4. Noche, a las 10: *Noticiero Fox* y *Una coronita y una copa*, por Wallace Beery y Una Merkel.

ATLANTICO. Noticiero Luz (el mejor informado); *Alrededor de la Acrópolis* (alfombra mágica Fox); *Prío* (es una documental Ufa); *Pneumoni gráfico* (curiosidades varias); *Música visible* (Artistas Asociados), y *Noticiero Ufa* (últimas informaciones).

AVENIDA. Tarde, a las 3.30. Noche, a las 9.30: *Noticiero Fox*; *Torbeltino*, y *Los cuatro Robinsons*.

BOHEMIO. Programa en español: *Horizontes perdidos*; *El último espionaje*; *Cómica*; *Dibujos*, y *Noticiero*.

BOSQUE y PRINCIPAL. Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Carta de presentación*, por George Murphy; *La contrabanda*, por Robert Taylor, y *Conservando la línea*, dibujo.

CAPITOL. Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *El tigre de Arizona*, por Wallace Beery; *Egipto*, reino del Nilo, reportaje; *Un gorila a bordo*, cómica; *Temeridad sobre ruidos*, deportiva, y *Noticiero*.

CATALUÑA. Hoy: *La Dolores*, por Conchita Piquer y Manuel Luna; *Dibujos*, y últimos *Noticiero Fox* y *Ufa*.

CINEMAR. *Sherlock Holmes*; *Es el amor*, y *Noticiero*.

COLISEVM. Hoy, tarde, a las 4. Noche, a las 10: *Noticiero Fox*; *Atenas*, país de fábulas y leyendas, documental, y *Misión secreta*, por Gustav Fröhlich.

COLÓN. Programa para los días 11, 12 y 13 de marzo de 1940: *La usurpadora*, por Irene Dunne; *Siete bofetadas*, por Lillian Harvey y Willy Fritsch; *Noticiero*, y *Dibujos*. — Programa para los días 14, 15, 16 y 17 de marzo de 1940: *Loca por la música*, por Diana Durbin; *Botas de desecho*, por Chester Morris; *Noticiero*, y *Dibujos*.

CHILE. Noticiero; *Dibujos*; *La escuadrilla del Pacífico*, por Kent Taylor, y *Carta de presentación*, en español, por Adolfo Menjón.

EDÉN. Continua de 4 a 12.30: *Noticiero*; *Dibujos*; *Carta de presentación*, en español, por Adolfo Menjón, y *El paraíso de las mujeres*, por Iván Petrowitch.

ESLAVA. Mallorca, 28. Hoy: *Pobre niña rica!* y *Loca por la música*.

FANTASIO. Tarde, de 4 a 8. Noche, a las 10: *Gran éxito de la divertida comedia Una aventura de amor*.

FEMINA. Tarde, continúa de 4 a 8. Noche, a las 10, numerada: *Por los mares del Norte*; *Hotel Tele de Arcaño*; *Placeres del agua*, y *4 cuencas ordenes, señora*, por Vitorio de Sica y Elsa Merloni.

IMPERIO CINEMA. Consejo de Ciento, 217. Teléfono 30615. De 4 a 12: *La tonta del bote*, en español, por Josita Hernán y Rafael Durán; *¿Quién la robará?*, por Preston Foster; *Cómica*, y *Dibujos*.

INTIMO. Continua 4 tarde. Noche, a las 9.45: *El secreto de Lucia*, por Felma Todd; *Noche gitana*, en colores, y *La Princesa Tarakanova*.

KURSAAL. Tarde, de 4 a 8. Noche, a las 10: *Últimos Noticiero Fox* y *Ufa*; *Dibujos*, y *Vocación de marino*.

METROPOL. Tarde, a las 4. Noche, a las 10: *El tigre de Arizona*, por Wallace Beery; *La romántica Argentina*, reportaje; *Busas y abusos*, cómica; *Jugando con las olas*, deportiva, y *Noticiero*.

MARYLAND. Continua de 4 a 12.30. Butaca, 2 pesetas: *Loca por la música*, por Diana Durbin; *La emisora secreta* L. B. 17, y último *Noticiero Fox*.

MISTRAL. *La escuadrilla del Pacífico*, en español, por Kent Taylor y Wendi Barrie; *Estudio Fugas*, por Paul Lukas; *Revista*, y *Dibujos*.

MODERNO. Girona, 125. Tel. 84990. Hoy: *Sociedad*, por Willy Fritsch, y *Quesos y besos*, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

MONUMENTAL. Programa para los días 11, 12 y 13 de marzo de 1940: *La usurpadora*, por Irene Dunne; *Siete bofetadas*, por Lillian Harvey y Willy Fritsch; *Noticiero*, y *Dibujos*. — Programa para los días 14, 15, 16 y 17 de marzo de 1940: *Loca por la música*, por Diana Durbin; *Botas de desecho*, por Chester Morris; *Noticiero*, y *Dibujos*.

ORIENTE. (Aragón entre Aribau y Muntaner). Hoy: *La casación de Aiza*, por Imperio Argentina; *El hombre que trocó su mente*, por Boris Karloff, y *Noticiero Ufa*.

PALACIO PATHÉ. Hoy: *Los pecados de Teodora*, por Irene Dunne y Melvyn Douglas; *La rosa de los Tudor*, por Nova Pilbeam y Cedric Harwicke, y *Noticiero Fox*.

PRINCESA. Hoy: *El orfene del Vanities*; *El despertar del pezoso*; *Cómica*, y *Dibujos*.

PROTECCIONES (antes Smart) y MUNDIAL. Continua desde las 3.45: *Noticiero*; *Dibujos*; *Vivir solo mundial*; *La muchacha de anoche* (solo Proyecciones), y *Los pecados de Teodora*.

PUBLI-CINEMA. Continua desde 11 mañana: *Noticiero Luz*, *Ufa* y *Fox*; *En la calle de la Paz*, cómica, por Charlot, y *Costa vasca*, documental.

RAMBLAS. Rambla del Centro, 36. Tel. 48972. Sesión de 4 a 12: *La rosa de los Tudor*; *Adorable enemiga*, por Merle Oberon y Brian Aherne; *Noticiero Fox*, y *Dibujos*.

SAVOI. Tel. 70988. Sesión continua. Tarde, 3.30. Noche, a las 10: *El tigre de Arizona*, *La romántica Argentina*, reportaje; *Busas y abusos*, cómica; *Jugando con las olas*, deportiva, y *Noticiero*.

VERGARA. Hoy: *Orquídeas rojas* y *La rosa de los Tudor*.

VICTORIA. Tarde, a las 4.30. Noche, a las 9.45: *Noticiero Fox*; *La Princesa Tarakanova*, por Lucie Richardhill y Anny Weaney, y otro grandioso film.

DIVERSIONES

BAILE METROPOLITANO. C. Ciento, 224. Hoy, tarde, de 6 a 9: Formidable éxito de la Orquesta Baicalls-Planos. 2 pianos. 10 profesores.

BARCELONA DE NOCHE. Hoy: *Damasco*, *Zamora*, *España*, *Alvaro*, *Rosado Venus*, *Nieto*, *Bertrán*, *Castro*, *Neri*, *Las Trio Atenco* y *Mirco*.

CABARET EL MOLIN. (Antes Molin Rouge.) Vhs y Vhs, 99 y 98. (Paralelo). Tel. 33230. Hoy: *Sele*, programa de variedades. Exito de la gran Orquesta, cantos regionales; *M. Pate*, la maga del baile español, y *P. Rames*, *de Goytas*.

EMPORIUM. Muntaner, 4. Salón de Té. Baile todos los días, tarde, de 6 a 9; noche, de 10.30 a 1. Orquesta Los Nocturnos. Consumiciones señoras, 2 plas.; caballeros, 4.

LA BUENA SOMBRA. Tarde y noche: Exito de *Maruja Alonso*, *Vera Frey*, *Charito Alonso*, *Hermanas Morán*, *Juanita Monjín*, *Peppita Velázquez* y *Coramen Cuenca*. Gran suceso de la *Kentucky Revista*, en su novedoso espectáculo «Eso todo un poco». Bailables por la orquesta Plantación, dirigida por Adolfo Araco. — Salida de teatros.

MÓNACO. Plaza del Teatro, 2 y 4. Variedades selectas. Todos los días grandes atracciones en pista, con el concurso de Luis Duque y su Orquesta.

SALÓN MADRID. Sitio, 4 (junto a Paralelo): La mejor sala de baile. Todos los días, de 5 a 8, formidables bailes continuos. Orquesta Los Rapsodas.

VENUS DEPORTE. Tigra, 27. Hoy, tarde y noche, *Rabasa* y Orquesta. Entrada, 4 plas.

FRONTÓN CHOU. — Hoy, lunes, día 11 de marzo de 1940. Tarde, a las 4: *Tercero*, a costa; *Blanca*, *Not-Rosina* contra *Rigoberto-Echoburu*. Noche, a las 10.15: *Segundo*, a pala; *Montoya-Urquidí* contra *Chista I-Zomás*. Se jugarán, además, otros partidos y quinielas. Detalles por carteles.

INFORMACION NACIONAL

EL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

LO QUE PUBLICA EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 10. — El Boletín Oficial del Estado publica una orden de Educación Nacional estableciendo en la Casa de Salud de Santa Cristina los estudios oficiales para la obtención del título de matrona.

Orden de trabajo sobre la facultad de las Diputaciones provinciales para concertar préstamos con garantía de la décima contributiva para remediar el paro. — Cifra.

Málaga

INAUGURACION DEL HOGAR ALEMÁN

Málaga, 10. — Ha sido inaugurado el Hogar Alemán en la cortina del muelle 69. Asistieron las autoridades civiles y jerárquicas del Movimiento, cónsules alemán, portugués e italiano.

El cónsul de Alemania dirigió un saludo a las autoridades. También habló el jefe del partido Nacional-socialista de Málaga. Contestó el alcalde con palabras de agradecimiento.

A las diez de la noche comenzó una fiesta, muy animada, en los mismos locales, con asistencia de la colonia alemana. — Cifra.

UNA CONFERENCIA SOBRE EL MEDIOEVO

Málaga, 10. — En el salón de actos del Ayuntamiento ha dado su anunciada conferencia el rector de la Universidad de Granada don Antonio Marín Oca. Asistieron las autoridades y gran cantidad de público.

La conferencia versó sobre el tema «Medioevo artístico e histórico español». — Cifra.

EL PINTOR BENLLIURE

Málaga, 10. — Los esposos Benlliure fueron invitados a un almuerzo por la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Paso y María Santísima de la Esperanza. Se celebró en el pabellón de Torremolino. Después giraron una visita a los alrededores de la capital, y de regreso a Málaga recorrieron los monumentos artísticos de la capital. — Cifra.

Zaragoza

UN DONATIVO DE ITALIA

Zaragoza, 10. — En la Universidad se ha celebrado la entrega de la Enciclopedia italiana, ofrecida por el Ministerio de Cultura de Italia a la Universidad de Zaragoza.

El acto ha sido presidido por el rector, doctor Calamita; el profesor del Instituto de Cultura italiana, señor Bataglia, y el director del mismo en Zaragoza, señor Consiglio, quien pronunció un discurso, en el que puso de relieve la amistad entrañable hispanoitaliana.

Contestó el rector de la Universidad de Zaragoza con breves palabras de agradecimiento por la gentileza del Ministerio de Cultura italiano.

Finalmente el profesor Bataglia dió una interesante conferencia sobre la formación de la lengua. — Cifra.

LA POLITICA DE PAZ DEL PONTIFICE

Zaragoza, 10. — En el Centro Mercantil ha dado una conferencia el presidente de Pax Romana, don Joaquín Ruiz Jirón.

La fiesta de los Mártires de la Tradición

La Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. conmemorará en el día de hoy — 11 de marzo — la Fiesta de los Mártires de la Tradición, en recuerdo de los que gloriosamente cayeron en tres guerras civiles, luchando por Dios y por la Patria.

Es propósito de la Falange de Barcelona que este año revista la festividad el máximo esplendor, por el alto significado espiritual y patriótico que la misma encarna. Fiesta de los Mártires de la Tradición; fiesta española y fiesta católica por excelencia.

La conmemoración empezará por una misa de Requiem, en sufragio de los mártires, y después de la santa misa y ante la cruz de los caídos, se dará, por el mando provincial, el presente de rigor.

A los actos concurrirán todas las Jerarquías del Movimiento y las autoridades.

MANANA

Finaliza el plazo para que las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares puedan hacer efectivo el importe de la cuota normal correspondiente al mes de febrero en cualquier entidad bancaria o Agencia de S. F.

ménez, quien disertó sobre el tema «El Pontífice y su política de paz». Asistió mucho público, que aplaudió con entusiasmo al señor Ruiz Jiménez. — Cifra.

Logroño

LAS FINANZAS MUNICIPALES

Logroño, 10. — El Ayuntamiento ha acordado aceptar la propuesta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, para llevar a conversión parte de la Deuda municipal, por un total de 2.776.000 ptas., reduciendo al 4 por 100 el interés de los títulos antiguos del 5 y del 6 por 100. Con esta operación el Ayuntamiento obtendría un beneficio anual de unas 60.000 ptas. — Cifra.

CLAUSURA DE CURSO

Logroño, 10. — La Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. ha celebrado, como clausura del curso de canto y música, que ha venido desarrollando en esta capital, una magnífica función en el teatro Bretón de los Herreros, con un programa de canciones regionales.

Asistió la regidora central de Cultura de la Sección Femenina, a quien acompañaban las autoridades locales y jerárquicas del Movimiento. — Cifra.

Sevilla

DISCURSO ACADEMICO

Sevilla, 10. — Ha leído el discurso de ingreso en la Real Academia Sevillana de Buenas Letras el reverendo padre Alonso Torres, de la Compañía de Jesús. El tema escogido fué «Escritos espirituales de la sierva de Dios sor Angela de la Cruz, fundadora del Instituto de las Hermanas de la Cruz». — Cifra.

«EL GALLO» VUELVE A LOS TOROS

Sevilla, 10. — Rafael Gómez «El Gallo», en una entrevista con el crítico taurino de F. E., ha dicho que, apenas su salud se lo permita, piensa volver a vestir el traje de luces. — Cifra.

NOMBRAMIENTO PERIODISTICO

Sevilla, 10. — Ha sido nombrado director del diario *Asul*, de Córdoba, el joven escritor sevillano, redactor de F. E., José Escalera. — Cifra.

NUEVOS MANDOS DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

Sevilla, 10. — El ministro vicesecretario del partido, Gamero del Castillo, en unión del jefe provincial de Sevilla, dió posesión, en el cuartel de F.E.T., a los nuevos mandos de dicha organización. Figuran entre ellos destacados elementos de la vida sevillana, entre los que sobresalen varios jefes militares, cuya brillantísima actuación en el ejército del Sur, fué premiada con la medalla individual, así como prestigiosos camisas viejas de la antigua organización sevillana. Militares y civiles que se aunan en el nuevo equipo de mando el servicio de la política indivisible del Caudillo. — Cifra.

Valencia

EN CUATRO AÑOS QUEDARÁ CONSTRUIDO EL PANTANO DEL GENERALISIMO

Valencia, 10. — El ministro de Obras Públicas firmó la escritura para la terminación de las obras del pantano del Generalísimo. El presupuesto total asciende a 23 millones de pesetas. Las obras han de quedar terminadas en el plazo de cuatro años, plazo que el contratista quiere dejar reducido a tres. Estas obras finales son: la construcción del muro que ha de cerrar el paso al pantano, de una elevación de 6 metros. El pantano tendrá cabida de 285 millones de metros cúbicos de agua y una instalación para producir 25.000 caballos de energía eléctrica. Las mejoras que se obtendrán con su terminación serán: asegurar a las acequias de la huerta de Valencia, que tendrán en todo tiempo su dotación normal de agua, evitando de este modo los peligros de los estiajes tan frecuentes en todos los veranos y por los que se han perdido muchas veces las cosechas. Las 125.000 fanegas comprendidas desde Catarroja hasta Sagunto, tendrán entonces el riego asegurado. Se transformará en regadío la extensa planicie de Iñria, Casino, Vilar del Arzobispo y Chulilla. Se abastecerá de agua potable a la población de Casino. La dotación de 6.000 metros cúbicos que en la actualidad se toman del Turia para las necesidades potables de Valencia quedará convertida en 30.000.

Con la construcción desaparece el pequeño pueblo de Berageber, enclavado en el fondo del pantano. Para compensar a sus habitantes se les construirá otro pueblo y otro cementerio donde reposen sus antepasados. Se les darán, además, tierras para trabajar en sustitución de las que han de quedar inundadas por las aguas, a fin de que unos no resulten sacrificados en beneficio de otros. — Cifra.

Jaén

LLEGAN LOS RESTOS DE LOS ASESINADOS EN EL «TREN DE LA MUERTE»

Jaén, 10. — A las once y cinco de la mañana ha llegado el tren que desde Madrid ha conducido los restos de los ase-

sinados en el llamado «Tren de la Muerte». El convoy venía compuesto de siete unidades; tres las ocupaban los familiares, y las cuatro restantes los féretros con los restos de los sacrificados.

En la estación se encontraban el arzobispo de Granada, el gobernador civil, presidente de la Diputación, un representante del comandante militar de la plaza, el alcalde, cabildo catedral, jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías, así como nutridas representaciones de los pueblos de la provincia.

Al llegar el tren se produjo en la estación un imponente silencio. Inmediatamente después se bajaron los féretros, descendiendo primero el del obispo de Jaén, doctor Basulto, y a continuación el del general Saro. Acto seguido, una vez bajados los restantes cadáveres, se organizó la comitiva, que desde la estación se dirigió por la avenida del Generalísimo a la estatua de las Batallas. Allí se reunieron los féretros con los restos de los exhumados en Mancha Real. Frente a la estación se había alzado un altar y al lado una tribuna para las autoridades.

El arzobispo de Granada entonó un responso. Nuevamente se organizó la comitiva, que recorrió varias calles de la capital hasta llegar a la catedral. Bajo las escalinatas del altar mayor fué colocado el ataúd que contenía los restos del obispo de Jaén y en el centro el del general Saro. Los demás cadáveres fueron depositados en la cripta de la catedral Centurias de la O. J. estaban encargadas de cuidar el orden. Se dijo una misa y terminada ésta el alcalde leyó el acta de entrega de los restos a las autoridades eclesiásticas. Mañana se celebrará el solemne funeral.

El cadáver del general Saro ha sido trasladado esta tarde a Óbeda, donde recibirá sepultura. — Cifra.

EL DÍA DEL PAPA

Pamplona, 10. — El día del Papa se ha celebrado con toda solemnidad. Por la mañana hubo misa de comunión en la Catedral, oficiada por el Prelado, y después se ha celebrado una recepción en el Palacio Episcopal, en la que tomaron parte todas las autoridades, jerarquías del Movimiento, representaciones oficiales y muchas particulares. Por la tarde hubo una función eucarística presidida por el obispo y con asistencia de las autoridades. — Cifra.

Cviagena, 10. — Con motivo del día del Papa, se ha celebrado en la iglesia de Santo Domingo una misa de comunión general, a la que asistieron todas las asociaciones y cofradías religiosas. Recibieron a la sagrada comunión centenares de fieles. Igual acente hubo una misa de comunión general con motivo de la festividad de los Mártires de la Tradición, durante la cual las O. J. cumplieron el precepto pascual. — Cifra.

Valladolid, 10. — Para conmemorar el primer aniversario de la coronación de S. S. Pío XII, ha celebrado Acción Católica un acto religioso en la catedral, al que acudieron las diferentes secciones con banderas. Antes de esta fiesta religiosa el prelado habló sobre el significado del día 12, fecha de la coronación de Su Santidad. Por los organismos diocesanos se envió al Vaticano un cablegrama de felicitación para el Santo Padre. — Cifra.

La Fiesta de los Mártires de la Tradición

Pamplona, 10. — Organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento se ha celebrado la fiesta de los Mártires de la Tradición, instituida por Carlos VII. En la catedral se celebró una misa a la que asistieron las autoridades y jerarquías. El Orfeón Pamplonés ha cantado el responso de Perossi. Mañana, por la tarde, en el teatro Gayarre, y también con igual fin, se celebrará una velada a la que asistirán las autoridades. — Cifra.

Bilbao, 10. — Se ha celebrado la fiesta de los Mártires de la Tradición, con una misa de comunión en la basílica de Beñona. El Ayuntamiento remitió a los veteranos de la guerra carlista a los que condecoró con la Medalla de bronce de la villa y, más tarde, ante la Cruz de los Caídos, situada en el Monte de Santo Domingo, se efectuó el homenaje a los mártires, que inició el cónsul de Alemania, depositando una corona en nombre de su Gobierno y del partido nacional-socialista. A continuación el consejero nacional y jefe provincial, señor Oriol, pronunció unas palabras alusivas al acto. — Cifra.

Gerona, 10. — En memoria de los mártires de la Tradición se celebraron en esta A las diez tuvo lugar un solemne oficio en la Iglesia Catedral, asistiendo el gobernador militar, el obispo, el jefe provincial del Movimiento y nutridas representaciones de los elementos militar y civil, jerarquías del Movimiento y antiguos militantes del Tradicionalismo.

Las amplias naves catedralicias estaban totalmente ocupadas por las Organizaciones Juveniles y un enorme gentío.

Después del oficio se cantó un responso, y a continuación, autoridades y público se trasladaron a las escalinatas de la Catedral, y frente a la Cruz de los Caídos pronunciaron elocuentes discursos el jefe provincial del Movimiento y el gobernador militar.

El acto terminó con el canto de los himnos del Movimiento.

ESCENARIOS Y PANTALLAS

NOVEDADES DE LA SEMANA

por ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

En el Romea celebró la reposición de las *Estampas de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo*, obra original de don Luis Fernández Ardavin.

Cabe afirmar, desde luego, que la adaptación escénica está resuelta con evidente dignidad. A través de esas estampas es dable admirar la inspiración poética del autor, quien cumple con reverente acierto su difícil labor.

En la interpretación destacan María Vila, María Cuevas, Enrique Illescas, Margarita Lorez y los señores Linares Rivas, Davi, Villagómez, Marín y García.

La presentación, digna de encomio. Los cuadros más logrados son el de la Cena y el de la Muerte del Redentor.

La compañía Nicolau-Martori, que actúa en el Parthenon, puso en escena *La luz del Redentor*, original de José María Folch y Torres.

En *La luz del Redentor* adquieren atinado relieve los principales pasos de la Pasión, en cuya evocación se intercala una acción dramática en extremo emotiva. Desde luego, la figura de Jesús ha sido tratada con la dignidad que requería su divina persona.

Además de la realización plástica, muy en su lugar, merecen sinceros elogios la interpretación, en la que se distinguieron Mercedes Nicolau, María Luisa Mir, Enriqueta Font, Ramón Martori y Juan Serrat.

Marcelo Redondo ha cantado, en el Tivoli, la zarzuela *Los Gavilanes*, en la que alcanzó, una vez más, un éxito realmente clamoroso.

Le secundaron muy bien Selmica Pérez Carpio y Esteban Guijarro.

En el Barcelona se celebró una función en homenaje al notable actor Mariano Asquerino, quien encarnó magníficamente el «Crispín» de la obra benaventurana *Los intereses creados*.

Se le dedicaron cariñosísimos aplausos, y recibió numerosos regalos de sus amigos y admiradores.

Más que por el asunto, *Un corazón y una*

copa, producción de la Metro-Goldwyn-Mayer estrenada en el salón Astoria, capta el interés del público por dar ocasión a que Wallace Beery, el excelente actor, luzca sus cualidades interpretativas en un tipo muy aficionado a la bebida, aunque de generosos sentimientos.

Internacional Films ha presentado, en el Fénix, la cinta italiana *A vuestras órdenes, señora*.

Es una película de tono intrascendente, a veces con lances reñidos con la lógica, y con fluido sentido irónico. En *A vuestras órdenes, señora*, abundan las situaciones nacidas del enredo, que están desarrolladas con adecuada comicidad.

Elsa Merlini y Vittorio de Sica, artistas de acusado relieve por su simpatía y naturalidad, interpretan los protagonistas de *A vuestras órdenes, señora*.

En el Kursaal ha sido estrenada la película *Vocación de marino*, patrocinada por Nueva Universal.

Trátase de una cinta amable, en la que no faltan rasgos de acertada observación y cuyo protagonista es un muchacho al que le atrae sobremedera el ambiente marino, cuya vocación es tan firme que no le permite fijarse en los atractivos de quien comparte con él sus horas de trabajo y quiere conducirlo al matrimonio.

En la interpretación de *Vocación de marino* resalta la labor de Andrea Leeds y Joe Mac Grea, artistas de exquisito temperamento.

En el salón Cataluña sigue proyectándose, con gran éxito, la película *La Dolores*, presentada por Cifesa.

La Dolores representa, desde luego, un avance en el cine español. Todo el vigor dramático de la obra de Feliu y Codina fué llevado a la pantalla con evidente acierto, destacando la feliz pintura con que están trazados los tipos que en ella se nos presentan.

Conchita Piquer presta singular relieve a la protagonista de la mentada cinta, que ha sido dirigida magistralmente por Florián Rey.

TRIBUNAL

de RESPONSABILIDADES POLÍTICAS

LLAMAMIENTO

Por el Juzgado Provincial número 2 se cita expediente a los individuos que se cita a continuación:

Ricardo Rabasa Prats, José Sentís Melendo, Alfonso Osuna Morante, Antonio García Banús, Antonio Muntaner Castañón, de Barcelona; Francisco Serra Puig, de Cabrera de Mataró; Domingo Amat Reimí, de San Vicente de Llavaneras; Pablo Vía Saumell, de Capellades; Juan Roca Rius, de Lisá de Munt; Ramón Nadal Montblanc; Esteban Roca Puig, de Lisá de Munt; José Rocarías Torrent, Andrés Trabal Vilaró, Antonio Vilaró Clavell, Narciso Vila Puig, de Vich; Conrado Tarridas Bardera, de Granollers; Pedro Parramón Comellas, José Simón Vilalta, de Poble de Lillet; Dolores Rodríguez Campos, José Ramos Oliva, Carlos Vidal Milis, José Solanes Royo, Catalina Figa Ferrando, Rafael Vigo Muerda, Vicente Mestres Lozano, Juan Miret Balu, Francisco Piernas Hernández, José Pagés Dunchas, Félix García Porcillas, José Marqués Cervantes, José Fuster Ortolá, Antonio Baix Pou, de Barcelona; Manuel Vinayxa Serra, de San Sadurní de Noya; José Agramunt Sancho, de Tarrasa; Juan Durán Farré, de Moyá; Gabriel Farré Font, de Sabadell; Cayo Arnau Aliagué, de Tarrasa; Jaime Casa Manobells, de Balsareny; Mercedes Codina Bachs, de Granera; Rosa Sisca Sans, de Navás; Luis Güell Carol, de Centellas; Alonso Martínez Martínez, de Mataró; Antonio Nin Escudé, de Esparraguera; Agustín Mas Escayol, de Martorell; Antonio Muras Pradejore, de Argenteña; Damián Lázaro López, de Badalona; Juan Gómez Martínez, de Mataró; Alfonso Ferrer Maltrat, de Martorell; José Coll Miró, de Balsareny, y Elisa Fuster Badía, de Badalona.

Cuántas personas tengan conocimiento de la actuación política y sindical y de cuáles sean los bienes de la pertenencia de los individuos citados están en la obligación de ponerlo en conocimiento del Juzgado Provincial número 2, o de aquel al que tenga su domicilio el declarante, haciéndose saber, además, que ni el fallecimiento, ni la ausencia, ni la incompetencia del presunto responsable detendrá la tramitación y fallo del expediente.

LOS NIÑOS RECOGIDOS

En la Casa Provincial de Caridad le piden se acuerde de ellos. Si no puede usted con su dinero, hágalo recogiendo el papel viejo de su casa. (Depósito del Servicio de Recogida: Sepúlveda, 66.)

CRONICA DE ARTE

Exposición Puigdengolas

Entre las múltiples manifestaciones de arte que se celebran en nuestra ciudad, es grato poder apreciar, alguna que otra vez, un conjunto de telas tan admirablemente logradas como este de Puigdengolas, en la Sala Barcino.

Artista enamorado de la luz y del color, consigue fijar en alguno de sus lienzos toda la luminosidad de nuestra Costa Brava y de los bellos parajes de la tierra mallorquina.

Con ser atractivos y bien logrados los estudios de flores, retratos y bodegones, es acaso en los paisajes de Mallorca, de tonalidades verdes y azules, donde nos da una mayor sensación de perfecta unidad y armonía de colorido, que difícilmente puede superarse al reproducir el paisaje, como este artista lo hace, de un modo espiritual y por su propio valor.

Pocas ocasiones como esta para enjuiciar y resumir una exposición con muy pocas palabras por tratarse de tan buena exhibición de obras — lo cual nos excluye destacar alguna de ellas —, que son a la vez demostración bien patenté de una personalidad definida y una afirmación de estética en su arte.

BADALONA

CONFERENCIA DEL SEÑOR SABATER

Badalona, 10. — Esta mañana, en el cine Nuevo de esta ciudad, ha tenido lugar un acto público organizado por el Ayuntamiento para dar a conocer a la población la actual situación económica que viene atravesando el Municipio.

Al mismo asistieron las autoridades municipales y jerarquías del Movimiento. El local donde se celebró el acto se hallaba atestado de público.

Abrió el acto el teniente de alcalde delegado de Hacienda, señor Tramusa, quien pronunció breves palabras alusivas a la asamblea que se celebraba e hizo grandes elogios de la figura del primer teniente de alcalde, don Pedro Sabater, quien durante la dictadura del general Primo de Rivera desempeñó la Alcaldía de la ciudad, realizando al frente de la misma una brillantísima gestión.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Sabater, desarrollando su conferencia, en la que expuso la situación económica del Municipio y una extensa relación de las mejoras que el Ayuntamiento piensa realizar para beneficio y engrandecimiento de Badalona.

Cerró el acto el alcalde, señor Sarantell, pidiendo la colaboración de los badalonenses en la tarea descrita por el señor Sabater.

El acto terminó con los Himnos del Movimiento y el Nacional y vivas a España y al Caudillo. — Corresponsal.

PARA SAN JOSÉ...

... RECUÉRDELO